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1 Základní údaje o škole 
Název školy: Střední zdravotnická škola a Vyšší odborná škola zdravotnická 

 Žďár nad Sázavou 

Sídlo: Dvořákova 4, 591 01 Žďár nad Sázavou 

Zřizovatel: Kraj Vysočina 

Zřizovací listinu SZŠ a VOŠZ Žďár nad Sázavou vydal Kraj Vysočina v souladu s usnesením 
Zastupitelstva Kraje Vysočina 058/06/01/ZK ze dne 20. 11. 2001 

E-mail:  informace@szszr.cz 

1.1 Vedení školy: 

Ředitelka školy: RNDr. Marie Vystrčilová 

Zástupce ředitelky střední školy: MUDr. Irena Krábková 

Zástupce ředitelky vyšší školy: Mgr. Petra Bednářová, MBA 

Zástupce ředitelky pro odborné vzdělávání: PhDr. Václava Holubová 

Výchovný poradce: MUDr. Irena Krábková 

Metodik prevence: Mgr. Petra Bednářová 

Metodik ICT: Mgr. Stanislav Šmerda 

Pověřenec GDPR: Ing. Marcela Špundová 

Vedoucí úseku hospodaření školy: Eva Šulcová, DiS. 

Vedoucí školní jídelny: Hana Fejtová 

1.2 Pracovníci školy: 

Pracovníci školy k 1. 9. 2022 (střední i vyšší školy): 

Interní vyučující (včetně ředitele a zástupců): 25 

Externí vyučující (střední škola/vyšší škola): 3/11 

Provozní pracovníci:  10 
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1.3 Školská rada 

Členové nové Školské rady: 

Ing. Josef Klement (senátor) 

MUDr. Radek Černý (lékař) 

Petr Vondrák (zákonný zástupce) 

Mgr. Pavlína Lysá (odborná učitelka) 

Mgr. Jiří Bubák (učitel tělesné výchovy) 

Bc. Veronika Bednářová (studentka VOŠ) 

Školská rada se sešla 2x za rok. Schválila školní řád, výroční zprávu o činnosti školy a podílela 
se na správě činnosti školy. 

1.4 Charakteristika školy: 

Výuka probíhá v následujících budovách: 

Budova SZŠ ve Žďáře nad Sázavou: Ve škole, kde probíhá výuka, je k dispozici 6 klasických 
učeben, 4 odborné učebny, 2 jazykové učebny, 1 učebna výpočetní techniky a 1 učebna fyziky 
a chemie. V budově školy je knihovna, školní jídelna s kapacitou 200 obědů denně a nápojový 
a jídelní automat. 

Nemocnice v Novém Městě na Moravě: V areálu má škola ve vlastnictví budovu, ve které jsou 
2 klasické učebny, jedna odborná učebna a sociální zázemí pro žáky. Praktická výuka probíhá 
na odděleních v nemocnici. V průběhu hlavních prázdnin proběhla kompletní rekonstrukce 
této budovy, financovaná Krajem Vysočina. 

Sokolovna ve Žďáře nad Sázavou: V sokolovně probíhá výuka tělesné výchovy. 

Kromě vyučovacích prostor mají žáci možnost ubytování na Domově mládeže, Studentská 1 
ve Žďáře nad Sázavou. 

2 Obory vzdělání, plnění vzdělávacích programů 
Ve školním roce 2022/2023 se vyučovaly tyto obory vzdělání: 

2.1 Střední zdravotnická škola: 

53-41-M/03 Praktická sestra – 4 třídy denního čtyřletého studia (výuka probíhala podle 
Školního vzdělávacího programu) 

78-42-M/04 Zdravotnické lyceum – 4 třídy denního čtyřletého studia (výuka probíhala podle 
Školního vzdělávacího programu) 

V obou oborech vzdělání se podařilo ŠVP realizovat v celém rozsahu. 
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2.2 Vyšší odborná škola zdravotnická: 

53-41-M/1. Diplomovaná všeobecná sestra – 3 třídy denního studia 

53-41-M/1. Diplomovaná všeobecná sestra – 4 třídy kombinovaného studia 

Ve všech ročnících vyšší odborné školy denní i kombinované formy vzdělání jsme vzdělávali 
studenty podle platných akreditovaných vzdělávacích programů. Pro tento školní rok jsme 
inovovali a akreditovali nový vzdělávací program pro denní formu oboru Diplomovaná 
všeobecná sestra, podle kterého se od 1. 9. 2022 vzdělávali studenti 1. ročníku vyšší školy. 

2.3 Profil a uplatnění absolventů 

Cílem vzdělávání v oboru Praktická sestra i Zdravotnické lyceum je připravit žáka na úspěšný, 
smysluplný a odpovědný osobní, občanský i pracovní život v podmínkách měnícího se světa. 
Vzdělávání směřuje k tomu, aby žák v přiměřené míře naplnil čtyři základní cíle vzdělávání, tj. 
učit se poznávat, učit se pracovat a jednat, učit se být a učit se žít společně. 

Absolventi oboru Praktická sestra nachází uplatnění ve zdravotnických zařízeních lůžkového i 
ambulantního charakteru a při poskytování komunitní nebo domácí zdravotní péče i jako 
zdravotnický pracovník v zařízeních sociálních služeb, zejména v léčebnách dlouhodobě 
nemocných, v zařízeních geriatrické péče a v zařízeních hospicové a respitní péče. Absolvent 
je způsobilý vykonávat povolání praktická sestra v rozsahu stanoveném vyhláškou č. 55/2011 
Sb., o činnostech zdravotnických pracovníků a jiných odborných pracovníků, ve znění 
pozdějších předpisů. 

Obor Zdravotnické lyceum poskytuje všeobecné střední vzdělání se zaměřením na 
zdravotnictví. Je určen pro uchazeče, kteří se chtějí připravit k dalšímu studiu na vyšších 
zdravotnických školách a vysokých školách se zaměřením na lékařské obory, obory 
přírodovědné, sociální a aplikované. Absolvent je vzdělán tak, aby získal vědomosti, 
dovednosti a návyky potřebné nejen pro terciární vzdělávání, ale i pro celoživotní vzdělávání 
a uplatnění se na trhu práce. 

 

Absolventi Zdravotnického lycea většinou studují na vysokých či vyšších odborných školách 
zdravotnického i všeobecného zaměření, tři studenti si vybrali ke studiu obor Diplomovaná 
všeobecná sestra na naší škole. 
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Absolventi Praktické sestry si většinou také doplňují vzdělání na vysokých a vyšších odborných 
školách, ale většina z nich studuje zdravotnické obory a zůstává pak ve zdravotnictví. 

Někteří absolventi oboru Praktická sestra z finančních důvodů nastupují přímo do pracovního 
procesu ve zdravotnických či sociálních zařízeních a poté si často vzdělání doplňují právě 
v kombinované formě při zaměstnání. 

2.4 Praktické vyučování 

Praktické vyučování je realizováno u oboru vzdělávání Praktická sestra a Diplomovaná 
všeobecná sestra v souladu s platným vzdělávacím programem. 

V oblasti základní ošetřovatelské péče je žák a student veden tak, aby dokázal poskytnout 
ošetřovatelskou péči v souladu s danými postupy, právními předpisy a standardy. Výuka je 
zaměřena na komplexní péči, tzn. že žák je veden k tomu, aby vnímal pacienta nebo klienta 
jako holistickou bytost. Kromě základní ošetřovatelské péče je výuka zaměřena na nácvik 
některých odborných výkonů, které jsou v kompetenci praktické sestry a diplomované 
všeobecné sestry. 

Vlastní praktická výuka probíhá v přirozených podmínkách smluvních partnerů, ke kterým  
patří Nemocnice Nové Město na Moravě, Sociální služby Nové Město na Moravě, Nemocnice 
Havlíčkův Brod a další. 

Výuka je realizována pod vedením odborných učitelek a mentorů příslušného oddělení nebo 
zařízení. Nedílnou součástí jsou samostatné praxe studentů a žáků, jako např. odborná praxe 
třetího ročníku oboru vzdělání Praktická sestra. Tato praxe trvá čtyři týdny a žáci pracují pouze 
pod vedením staniční sestry nebo mentora příslušného oddělení. Tato praxe přispívá 
k rozvíjení týmové spolupráce, komunikace s pacienty a personálem a zdokonalování 
praktických dovedností žáků. 

Většina odborné praxe vyšší školy je také realizována v naší partnerské nemocnici v Novém 
Městě na Moravě. V prvním ročníku denní i kombinované formy probíhá výuka odborné praxe 
pod vedením odborné vyučující. Nicméně studenti také vyjíždějí v rámci kraje Vysočina do 
psychiatrických nemocnic v Jihlavě a Havlíčkově Brodě. Dále vykonávají odbornou praxi 
v nemocnici v Jihlavě na onkologii. Péči o seniory v následné péči mají možnost vykonat 
v zařízeních sociální péče v Novém Městě na Moravě, Žďáře nad Sázavou, Bystřici nad 
Pernštejnem, Velkém Meziříčí, Přibyslavi a dalších v celém našem regionu. Odborná praxe u 
studentů kombinovaného studia je realizována v přirozených podmínkách jejich regionu, 
proto m studenti navštěvují zdravotnická a sociální zařízení v rámci celé České republiky. Patří 
k nim např. Fakultní nemocnice Olomouc, Fakultní nemocnice Brno, Fakultní nemocnice 
Hradec Králové, nemocnice Pardubického kraje, Nemocnice sv. Zdislavy Mostiště, Nemocnice 
Břeclav, Fakultní nemocnice Ostrava a mnoho dalších zařízení. 
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2.5 Odborná praxe 3.L v nemocnici 

Žáci 3.L se zúčastnili čtrnáctidenní odborné praxe v Nemocnici Nové Město na Moravě. Zde si 
na interním a chirurgickém oddělení prakticky vyzkoušeli znalosti, které získali v rámci 
teoretické výuky. Zároveň navštívili mnoho odborných pracovišť, které poskytují odbornou 
péči, např. rehabilitaci, lékárnu, rentgen a další. Zde jim erudovaní pracovníci ukázali svoje 
pracoviště a nastínili svoji odbornost i s praktickými ukázkami zařízení a vybavení pracoviště. 

Ostatní žáci si vybrali pracoviště mimo nemocnici a strávili svoji praxi v jiných zdravotnických 
nebo sociálních zařízeních, např. DPS Mitrov, Psychiatrická nemocnice Jihlava nebo 
Nemocnice sv. Zdislavy Mostiště a další. Poslední skupina žáků si vybrala mateřské školy, kde 
pracovali s dětmi ve věku 2-7 let. 

Všemi byla odborná praxe hodnocena kladně a jsou motivováni pro další studium ve 
zdravotnictví. 

 

2.6 Práce předmětových komisí 

Učitelé ve školním roce 2022/2023 pracovali v šesti předmětových komisích: 

komise pro humanitní předměty, komise cizích jazyků, komise přírodních věd, odborných 
předmětů SZŠ, odborných předmětů VOŠ a komise psychologie. 

Předmětové komise zajišťují, aby výuka probíhala v souladu se školním vzdělávacím 
programem. Vyhodnocují průběh a výsledky vzdělávání, projednávají ve spolupráci 
s výchovným poradcem vzdělávání žáků s přiznanými podpůrnými opatřeními, žáků 
ohrožených školním neúspěchem, vzdělávání žáků nadaných, přípravu žáků na maturitní 
zkoušky, vzdělávání žáků jiné národnosti. Důraz je kladen zejména na individuální přístup 
k žákům. Členové předmětových komisí také společně připravují maturitní témata, 
individuální plány žáků, různé soutěže, exkurze, praxe a aktivity žáků nad rámec pravidelné 
výuky včetně personálního zajištění. 
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2.7 Zlepšení vzdělávacího prostředí a podmínek pro žáky a pracovníky školy 

V průběhu školního roku jsme v budově školy provedli několik úprav pro zlepšení studijního 
prostředí žáků. 

V průběhu školního roku byly provedeny následné revize a opravy: 

• revize spotřebičů, požárně bezpečnostního zařízení 

• revize plynových zařízení 

• revize hasicích přístrojů 

• revize a opravy elektroinstalace (budova školy a zázemí pro praktické vyučování) 

• montáž EZS 

• servis vzduchotechniky, EZS, ER 

• oprava plotu 

• výměna dveří v kuchyni 

V průběhu hlavních prázdnin byla realizována rekonstrukce zázemí pro praktické vyučování 
v Nemocnici Nové Město na Moravě, která byla financována majetkovým odborem Kraje 
Vysočina. 

Tato budova byla po rekonstrukci vybavena novými šatními skříňkami. 

Koncem školního roku byly zakoupeny reproduktory, které byly využity v rámci maturitní 
zkoušky u poslechové části didaktických testů, a Upgrady (stravovací program, účetnictví, 
pokladna, majetek, kniha došlých faktur). 

K zajištění pestřejší výuky a posílení zdatnosti našich žáků byly zakoupeny do tělesné výchovy 
nové pomůcky (florbalové hokejky, míče, podpěry na kliky). 
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V rámci výuky odborných předmětů byly pořízeny nové moderní pomůcky: tři modely paže 
pro nácvik aplikace infuze, simulátor krevního tlaku, tracheostomie a obezity dospělých, 
figurína BRAYDEN PRO s bluetooth aplikací pro rozšířený monitoring KPR, vesta pro nácvik 
Heimlichova manévru, tři antidekubitní matrace, model rozložitelné lebky a dva oxymetry. 

   

Antidekubitní matrace Model pro simulaci 

obezity dospělých 

figurína BRAYDEN PRO s Bluetooth 

aplikací pro rozšířený monitoring KPR 

   

model paže pro nácvik 

aplikace infuze 

vesta pro nácvik 
Heimlichova 
manévru 

Simulátor tracheostomie 

 

Ke zkvalitnění výuky byl zakoupena 3D tiskárna, tři dataprojektory, inkoustová tiskárna, 13 
kusů notebooků. Pro výuku dějepisu byla pořízena mapa České dějiny. 

2.8 Výstup z testování tělesné zdatnosti žáků 2022 

Na základě celorepublikového porovnávání tělesné zdatnosti vybralo MŠMT pro žáky 2. 
ročníků SŠ čtyři sportovní disciplíny – leh sed, shyb/výdrž ve shybu, skok daleký z místa, 
vytrvalostní člunkový běh. Žáci je absolvovali v říjnu a listopadu 2022. 

Z testování vyplynulo, že žáci našich 2. ročníků skončili ve třech disciplínách oproti okresním 
školám i zbytku republiky o trochu lépe v kritické zóně. Hůře dopadli jen v kombinaci sedu-
lehu, které už dnes nejsou doporučovaným cvikem a v tělesné výchově je na naší škole 
neděláme. 
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Druhým výstupem je fakt, že větší část žáků se nachází v zóně zvýšené pozornosti a jen málo 
dívek se nachází v optimální zóně. 

Třetím pozitivním výstupem je to, že 8 chlapců školy dopadlo výrazně lépe než zbytek ČR. 

Závěrečné hodnocení učitelů tělesné výchovy 

Testové baterie dokázaly sestupný trend tělesné zdatnosti žáků v ČR. Jsou obrovské rozdíly 
mezi dětmi (zejména to je vidět u dětí sportovců a nesportovců, které ke sportu nebývají 
vedeny a venku se s ním už nesetkávají). K důvodům patří minimální přirozený pohyb a hry 
dětí venku v pohybově sensitivních obdobích (3-5 let, 8-10 let), sedavý způsob života u 
nejrůznějších technologií, nezdravý způsob stravy. Organizace, vedoucí kroužků a rodiče ze 
strachu ze zranění dítěte ho raději nechají být, cvik mu odpustí. Dále vypouštění pohybových 
aktivit, které byly dříve běžné, obecně menší fyzická aktivita než v minulosti (domácí práce, 
práce na zahradách, polích, rodiče vozí své děti ve strachu o ně všude autem). Výsledkem je 
slabá fyzická zdatnost a hlavně neobratnost. Proto také přibývá úrazů. Za zmínku stojí i výrazné 
zvýšení úplných či částečných osvobození z tělesné výchovy, lékaři nemívají problém ho žákům 
napsat. 

Opatření realizovaná na naší střední škole 

• Dělení třídy v hodinách tělesné výchovy na polovinu. 

• Tělesnou výchovu učí aprobovaný pedagog. 

• Posilovací část je pravidelnou součástí hodin tělesné výchovy. 

• Pětidenní sportovní kurzy – lyžařský, sportovně-turistický. 

• Organizace sportovních projektových dnů – sportovní den, školní volejbalový turnaj, 

den v pohybu. 

• Aktivní přístup při účasti na sportovních soutěžích. 

• Nabídka volnočasových sportovních kroužků nad rámec výuky. 

• Podpora učitelů ze strany vedení školy v případě potřeby pomůcek do tělesné 

výchovy, pronájmů tělocvičen, bazénu, zimního stadionu. 

• V případě nezaviněného zranění žáka podpora učitele ze strany vedení školy, aby za 

dodržení BOZ pokračoval v pestrých pohybových aktivitách. 

2.9 Testování „Přijímačky na VŠ nanečisto“ 

V období od 13.2. do 24.2.2023 proběhlo testování žáků 4. ročníků Přijímačky na VŠ nanečisto. 
Žáci po přidělení hesel mohli testy vyplňovat z pohodlí domova. Výsledky testování nebyly 
příliš uspokojivé, ale žáci hodnotili pozitivně tuto zkušenost, získali představu, jak testy vůbec 
vypadají a uvědomili se, jakou strategii při vyplňování testových otázek zvolit. 
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3 Výsledky vzdělávání 

Vzdělávání ve střední zdravotnické škole (SŠ) 

S vyznamenáním prospělo celkem 46 žáků, 189 žáků prospělo. V průběhu školního roku 
přestoupili dva žáci na jinou střední školu a dva žáci přerušili studium . Na naši školu přistoupily 
na začátku školního roku dvě žákyně do 4. ročníku. 

Průměrný prospěch žáků školy za školní rok byl 1,86, což představuje zlepšení oproti 
předcházejícímu školnímu roku o více než jednu desetinu. Informace o úrovni vzdělávání žáků 
jsme v minulém školním roce pravidelně předávali zákonným zástupcům žáků a žákům 
elektronickou cestou. 

Absence žáků činila průměrně 62 hodin na žáka. Na její hodnotě se podílela kromě běžných 
důvodů i absence žáků, kteří byli dlouhodobě nemocní. Neomluvenou hodinu měl pouze jeden 
žák v 1. pololetí. 

Vzdělávání ve vyšší odborné škole zdravotnické (VOŠ) 

V oboru vzdělání Diplomovaná všeobecná sestra probíhala výuka v denní formě vzdělávání 
podle nově akreditovaného vzdělávacího programu (s účinností od 1.9.2022). 

V denní a kombinované formě vzděláváme přes 120 studentů ve třech ročnících denní formy 
a čtyřech ročnících formy kombinované. Počty studentů se v průběhu školního roku často 
mění, a to hlavně z pracovních či rodinných důvodů. Dochází rovněž ke změně vzdělání z denní 
formy na kombinovanou. Studenti tímto způsobem často řeší nedostatek finančních 
prostředků na studium. 

Studium probíhá v zimním a letním období, které jsou ukončené zkouškovým obdobím. 
V rámci jednotlivých období probíhá blokové vzdělávání, kdy se střídají týdny teoretické výuky 
a odborné praxe. 

V rámci teoretické výuky, která probíhá v prostorách školy, se střídají formy výuky jako jsou 
přednášky, semináře, cvičení. Také byly realizovány exkurze k budoucím zaměstnavatelům do 
zdravotnických zařízení v celé republice (MOU Brno, FN Brno – Bohunice, IKEM Praha. Všechny 
tyto aktivity obohatily výuku a přinesly praktickou zkušenost k teoretickým znalostem. 

Cílem našeho vzdělávání je připravit zdravotnického pracovníka, který je erudovaný ve svém 
oboru a umí využít svoje teoretické znalosti v praxi. Zároveň se při vzdělávání zaměřujeme i na 
zvládání zátěžových situací, které toto povolání přináší. 

Výsledky maturitní zkoušky 2023 (SŠ) 

Maturitní zkouška se skládala ze společné a profilové části. Cílem společné části bylo ověřit 
očekávané vědomosti a dovednosti ve zkušebních předmětech, které definuje školský zákon. 
V profilové části škola ověřila odborné vědomosti a dovednosti žáků v souladu se 
zdravotnickou profilací školy. Žák získal střední vzdělání s maturitní zkouškou, jestliže úspěšně 
vykonal obě části zkoušky. 

Ve společné části žáci konali 2 povinné zkoušky. Všichni žáci konali povinně zkoušku z českého 
jazyka a literatury. V rámci druhé povinné zkoušky si mohli volit mezi zkouškou z cizího jazyka 
nebo matematiky. Kromě jedné žákyně si žáci naší školy vybrali zkoušku z anglického jazyka. 
K nepovinným zkouškám se nikdo z našich žáků nepřihlásil. 
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Maturitní zkoušku v oboru Praktická sestra konalo celkem 32 žáků. S vyznamenáním prospělo 
10 žáků, 20 žáků prospělo, jedna žákyně neuspěla v didaktickém testu z anglického jazyka a 
jedna žákyně v didaktických testech z matematiky a českého jazyka. 

Velmi dobrých výsledků dosáhli žáci při praktické maturitní zkoušce, kterou složili úspěšně 
všichni, a velká většina (21 žáků) byla hodnocena známkou výbornou. Vzhledem k budoucímu 
uplatnění absolventů zejména ve zdravotnických a sociálních zařízeních jsou tyto výsledky 
velice potěšující. 

Ve třídě 4. L (obor Zdravotnické lyceum) konalo maturitní zkoušku celkem 27 žáků. 
S vyznamenáním prospělo 10 žáků, 16 žáků prospělo, jedna žákyně neuspěla v ústní profilové 
zkoušce z odborného předmětu. Maturitní práce, které byly většinou odborně zaměřené, byly 
vypracovány na dobré úrovni a všichni žáci při obhajobě uspěli. 

Výsledky absolutorií 2023 (VOŠ) 

Absolutorium proběhlo v řádném lednovém termínu pro kombinované studium a v jarním 
červnovém termínu pro denní studium. Absolutorium se konalo v budově školy ve Žďáře nad 
Sázavou. 

V lednovém termínu konalo absolutorium celkem 10 studentů z kombinované formy 
vzdělávání, z toho 6 prospělo s vyznamenáním, ostatní prospěli. Pět studentů absolvovalo 
v náhradním termínu a všichni také absolutorium úspěšně vykonali. 

V červnu konalo absolutorium celkem 11 studentek denní formy vzdělávání, z toho 9 
studentek prospělo s vyznamenáním, ostatní prospěly. Studenti vykonávali zkoušku z cizího 
jazyka, odborných předmětů a obhajoby absolventské práce. 

Při slavnostním vyřazení byly vydávány studentům spolu s diplomem, vysvědčením, profesním 
odznakem a profesním indexem také Europassy. Jedná se o dokumenty, které slouží 
absolventům k prokázání získaného vzdělání v rámci EU.  
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Digitalizace vzdělávání 

Digitalizace školy je náročný a dlouhodobý proces, který vyžaduje školu moderně vybavenou 
IC technikou s dostatkem finančních prostředků na obnovu techniky. Z projektů a Národního 
plánu obnovy škola postupně pořizovala pokročilé digitální učební pomůcky pro rozvoj 
informatického myšlení a digitálních kompetencí. V rámci prevence digitální propasti jsme 
do již vytvořeného mobiliáře doplnili další mobilní digitální zařízení, která jsou určená 
k zápůjčce žákům, kteří nevlastní nebo nemají k dispozici vlastní zařízení. Žáci se díky této 
finanční intervenci mohou kdykoliv zapojovat do vzdělávání se zapůjčeným digitálním 
zařízením ve škole i doma. V letošním školním roce jsme zapůjčily notebooky celkem čtyřem 
žákyním, z toho byly dvě žákyně ukrajinské národnosti. 

Pro digitalizaci školy jsou důležití i lidé, kteří s ní chtějí a umějí pracovat. Proto učíme všechny 
zaměstnance aktivně používat Informační systém školy a digitální technologie v souladu 
s jejich náplní práce. Sledujeme přehlednost, snadnou dohledatelnost, jednoduchost i 
zabezpečení dat. Každý má přístup pouze k těm informacím, které mu náleží. 

V rámci digitalizace jme se zaměřili na zážitkové učení, řešení problémů, umění spolupráce, 
kritické myšlení a kreativitu vzdělávaných. Podporujeme rozvoj digitálního občanství ve výuce, 
rozvoj informatického myšlení a digitálních kompetencí (finančně podpořeno z projektů, 
Erasmus+). 

V průběhu školního roku jsme pracovali na jednotné metodice týkající se tvorby a vkládání 
dokumentů do Informačního systému školy, v květnu tohoto roku byli proškoleni všichni 
zaměstnanci školy. Snažili jsme se omezit duplikaci činností čili stejné postupy, které dělá více 
lidí, jsme změnili tak, aby je provedla jen jedna osoba a ostatní mohli pracovat pouze 
s výsledkem. Dbali jsme na zastupitelnost, školili jsme další zaměstnance v tvorbě rozvrhu 
pomocí programu Bakalář. Snažili jsme se seznámit více pracovníků s náročnou kombinací 
praktické a teoretické výuky u studentů kombinované a denní formy vzdělávání ve vyšší škole. 
Sladit časové možnosti odborníků z praxe s prostorovými možnostmi a pestrou výukou žáků 
střední školy představovalo stálou změnu změn. S použitím digitálních technologií, sdílením 
informací se dalo vše úspěšně zvládnout. 

V současné době jsme se zaměřili na aktualizaci a modernizaci webových stránek školy, aby 
zobrazení informací na mobilních telefonech odpovídalo požadavkům současné doby. 

Metodik ICT Mgr. Šmerda seznamoval opakovaně na pedagogických poradách učitele 
s umělou inteligencí (např. ChatGPT pro učitele). 

V souvislosti s využíváním digitálních technologií se naši žáci zapojili do soutěží v oblasti 
kybernetické bezpečnosti. 
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Soutěže věnované kyberbezpečnosti 

V pátek 14.4.2023 proběhlo na Krajském úřadě Kraje Vysočina vyhlášení nejúspěšnějších žáků 
a studentů v soutěžích věnovaných problematice kyberbezpečnosti. Žákyně třídy 1. L Marie 
Kašíková a Lucie Roučová se umístily na 3. místě v kreativní soutěži Digitální stopa, aneb víme, 
co vše o sobě zanecháváme na internetu? 

Kraj Vysočina vyhlásil také v rámci soutěžního kvízu Soutěž škol. Vítěznou školou se stala právě 
naše škola, která obdržela finanční dar od Kraje Vysočina. 
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Úspěch Karolíny Janů v soutěži Santini 300 

V letošním roce Žďár nad Sázavou slaví-zelenohorská hvězda září nad městem už tři století. 
V rámci oslav byla pro žáky a studenty městem Žďár nad Sázavou ve spolupráci s paní Lenkou 
Šímo vypsána soutěž Santini 300. 

Studentka 3.A Karolína Janů se soutěže, konkrétně její literární sekce, zúčastnila a byla 
úspěšná! Její práce Víra získala speciální cenu v kategorii Povídka! V sobotu 17.9. 2022 se pak 
Kája zúčastnila slavnostního vyhlášení výsledků v parku Farská humna ve Žďáře nad Sázavou. 

Vítězce blahopřejeme a kéž má i nadále hlavu plnou krásných příběhů! 

  

Ekonomická olympiáda 

Ve dnech 21.11.-2.12.2022 proběhlo školní kolo ekonomické olympiády. Zúčastnili se ho žáci 
třetích a čtvrtých ročníků, kteří již mají určité povědomí o základních ekonomických 
atributech. Žáci plnili úkoly, vyplývající ze zadaného testu. Nejlepších výsledků dosáhli Lukáš 
Němec a Sandra Kocourková, kteří postoupili do kola krajského, které se uskutečnilo 7.2.2023 
v Jihlavě. Zde se již pracovalo v aplikaci ZOOM. Poměrně obtížných úkolů se oba žáci zhostili 
se ctí a i když nepostoupili do národního kola, byla pro ně účast v kole krajském velkou 
zkušeností. 
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ENERSOL 2023 

V pátek 10.2. proběhla krajská soutěžní přehlídka Enersol 2023. Do jubilejního 20. ročníku se 
v kraji Vysočina přihlásilo 14 středních škol. Naše škola pod vedením MVDr. Hamerníkové měla 
zastoupení ve dvou kategoriích. V kategorii Enersol a praxe soutěžila Kateřina Němcová ze 3.L 
s prací Fotovoltaické panely. Katka vybojovala krásné 6. místo. V kategorii Enersol a 
popularizace soutěžily Kateřina Procházková a Lucie Janečková, také žákyně 3.L, s prací 
Likvidace pomůcek na jedno použití. Děvčata v této kategorii zvítězila. 

Katka s Luckou reprezentovaly naši školu a Kraj Vysočina na celostátní konferenci  
23. a 24. 3. 2023 v Nymburce.  

  

Republikové kolo Enersol 2023 

Ve dnech 23.–24.3. se v Nymburce konal jubilejní 20. ročník celostátní konference 
Enersol 2023. Kateřině Procházkové a Lucii Janečkové ze 3.L se podařilo zvítězit v kategorii 
Enersol a popularizace s prací nazvanou Likvidace pomůcek na jedno použití. 

Děvčata pojedou reprezentovat naši školu na Mezinárodní přehlídku Enersol, kde budou svoji 
práci prezentovat v anglickém jazyce. 

Gratulujeme k obrovskému úspěchu a přejeme hodně štěstí v mezinárodním kole. 
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Olympiáda z českého jazyka a literatury  

Školní kolo 

Školního kola olympiády z českého jazyka a literatury se 1. prosince zúčastnilo 14 žáků SZŠ. 
Vítězem se stal Zdeněk Hansl (3.L), druhé místo obsadila Veronika Kuncová (2.A), bronzová 
skončila Kateřina Němcová (3.L). 

V okresním kole budou naši školu reprezentovat Zdeněk Hansl a Veronika Kuncová. 

Okresní kolo 

Ve středu 5.4.2023 se konalo okresní kolo olympiády z českého jazyka. V ohni jsme měli dvě 
želízka-Veroniku Kuncovou (2.A) a Zdeňka Hansla (3.L). A oběma našim soutěžícím se v těžké 
konkurenci gymnazistů dařilo! Veronika získala 4. příčku a Zdeněk byl stříbrný a postupuje do 
kola krajského. 

Krajské kolo 

Student Zdeněk Hansl (3.L) se zúčastnil krajského kola olympiády z českého jazyka a 
literatury. Jazykový test zpracoval výborně, jeho slohová práce však nebyla porotou 
hodnocena příliš dobře. Celkově Zdeněk obsadil 12. místo. 

Olympiáda v anglickém jazyce 

Dne 16. 1. 2023 proběhlo na naší škole školní kolo olympiády v anglickém jazyce, kterého se 
zúčastnili 23 studenti 1.-3. ročníků. 

Nejlepších 10 postoupilo do užšího ústního kola, v němž studenti prokazovali své dovednosti 
a schopnosti komunikovat anglicky spontánně na dané konverzační téma. 

Nejlépe se dařilo studentkám prvních ročníků, a to Terezii Matulové a Zuzaně Skalové ze třídy 
1.L. Tyto nás dále reprezentovaly v okresním kole, kde obsadily v silné konkurenci krásné 
5. místo (Skalová) a 8. místo (Matulová). 
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Školní kolo psychologické olympiády 2022/2023 

Dne 21. 12. 2022 proběhlo školní kolo psychologické olympiády tentokrát na téma: „Jak jsem 
překonal sám sebe“. Do školního kola se přihlásilo 11 soutěžících ze 2. a 3 ročníků. 

Soutěžící překvapovali porotu svým osobitým způsobem zpracování tématu a bylo velice těžké 
vybrat nejlepší. 

Komise včele s Mgr. Coufalovou vybrala následující výherce: 

1. místo: Zdeněk Hansl (2.L) 

2. místo: Magdaléna Kubová (3.A) 

3. místo: Veronika Rousová, Tomáš Kolbábek (2.L) 

První dva soutěžící postupují do krajského kola, které proběhne 14. 2. 2023 na SZŠ v Havlíčkové 
Brodě. 

 

Krajské kolo psychologické olympiády 

Dne 14. 2. 2023 jsme se zúčastnili krajského kola psychologické olympiády na SZŠ v Havlíčkově 
Brodě. Do krajského kola za naši školu postoupili Zdeněk Hansl a Magdaléna Kubová. 

Tématem letošního roku bylo „Jak jsem překonal sám sebe“. Všichni soutěžící ze 
Zdravotnických škol kraje Vysočina předvedli pozoruhodné prezentace se zajímavými obsahy. 

Výhercem se stal Zdeněk Hansl z 3.L a postoupil za kraj Vysočina do celorepublikového kola, 
které se bude konat 19.-20. 4. 2023 v Liberci. Výherce zaujal porotu svým osobitým přístupem, 
způsobem prezentaci i obsahem práce. 

Gratulujeme k postupu!!! 
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Hodnocení ústředního kola psychologické olympiády 

Náš nadaný student Zdeněk Hansl ze 3.L postoupil za naši školu a kraj Vysočina do Ústředního 
kola psychologické olympiády v Liberci. 

Celkem se zúčastnilo 11 soutěžících. Tématem letošního roku bylo: Jak jsem překonal/a 
sám/sama sebe. Olympiáda měla výbornou úroveň, soutěžící maximálně vytěžili téma a 
prokázali skvělé komunikační dovednosti. 

I když se Zdeňkovi nepodařilo získat žádné ocenění, tak i přesto skvěle reprezentoval naši školu 
i Kraj Vysočina a zaslouží obrovské poděkování. 

   

Nestůj stranou! 

V úterý 21.3. 2023 proběhlo v Praze v Senátu ČR vyhlášení výsledků literární a výtvarné 
soutěže Nestůj stranou. 

Na vyhlášení byly pozvány i účastnice soutěže z naší školy, a to 2 studentky 3.A, jmenovitě 
Nikola Sekničková a Natálie Došlíková, a také soutěžící z 1.L-Terezie Matulová a Eliška 
Krombholzová. 

A děvčatům se v soutěži dařilo-Eliška Krombholzová vybojovala svým textem ve své kategorii 
3. místo a Terezie Matulová za svůj obrázek zase obdržela cenu poroty. 

Mimořádným zážitkem však nebylo pouze vyhlášení vítězů soutěže, ale také její doprovodný 
program. Pro účastníky soutěže totiž byl připraven dopolední seminář o lidských právech, dále 
prohlídka prostor Valdštejnského paláce. Podnětný byl ale též odpolední blok vystoupení 
osobností, které „nestály stranou“ a zapojily se do veřejného dění, či dokonce statečně hájily 
lidský život. 

Vyhlášení vítězů soutěže se tak stalo zajímavou a podnětnou společenskou akcí. 
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Projekt DofE 

Ve dnech 14. 2. – 17. 2. 2023 se náš student ze 2.L Tomáš Kolbábek v rámci projektu DofE 
(Mezinárodní cena vévody z Edinburghu) zúčastnil závěrečné části zlaté úrovně dobrodružné 
expedice (tzv. kurzu přežití) na Mallorce, která musela trvat 4 dny a 3 noci, kde zároveň 
reprezentoval i naši školu. Během expedice je ZAKÁZÁNO používat peníze a telefon (povolen 
pouze na focení). Na expedici se vydal se 4 společníky, kteří se předtím neznali. Během těchto 
4 dnů chodili přes opravdu prudká stoupání v horách, kde každý den nachodili kolem 20 km. 
Velké oslabení jim způsobily i noční teploty, které ve stanu klesaly až na 0 stupňů Celsia. Kvůli 
této zimě každý z účastníků spal každou noc sotva 2 hodiny. Opravdu velmi vyčerpaní a 
unavení si nesli ještě každý na zádech 17 kg krosnu a jídla měli úplné minimum. Po ukončení 
expedice se ještě rozhodli na ostrově zůstat a užít si místní kultury a skvělého jídla. 

Tom se k expedici vyjádřil následovně: ,,Bylo to všechno opravdu velmi náročné a každý z nás 
si sáhl na úplné dno a vydoloval ze sebe maximum, ale i přes to, že to bylo náročné a velmi 
vyčerpávající jak po fyzické, tak po psychické stránce, tak v kolektivu panovala neustále 
ohromně pozitivní nálada, a i přes nedostatek jídla jsme byli ještě každý schopni se o to svoje 
dělit. Všichni jsme se shodli, že bychom do toho bez zaváhání šli znovu, protože je to obrovská 
zkušenost do života, která vás posune někam dál.´´ 

   

S Vysočinou do Evropy 

Ve středu 12. 4. 2023 se v Jihlavě uskutečnil další ročník krajské soutěže S Vysočinou do Evropy 
pod záštitou hejtmana Kraje Vysočina. Všichni účastníci si v náročném testu důkladně prověřili 
svoje znalosti o našem kraji v anglickém jazyce. V soutěži se neztratili ani zástupci naší školy 
David Leška a Luboš Tomas z 3.L, kteří se umístili na pěkném 12. místě. Gratulujeme! 

Soutěž Finanční gramotnost 

Stejně jako každý rok se i letos naše škola zapojila do soutěže Finanční gramotnost. Letos to 
už byl 12. ročník. Školního kola se zúčastnilo 80 žáků 3.L, 4.A a 4.L. Školní i okresní kolo 
probíhalo na počítači a žáci museli vyplnit zadaný test. Do okresního kola postoupila děvčata 
Jana Krčilová, Michaela Krčilová, Kateřina Procházková ze 3.L., kde se děvčata umístila na 
pěkném 2. místě. Blahopřejeme.  
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4 Přijímací řízení 

4.1 SŠ 

Obor vzdělání 53–41–M/03 Praktická sestra 

(čtyřleté denní studium ukončené maturitní zkouškou, vzdělávání podle ŠVP) 

Do tohoto oboru podalo v přijímacím řízení přihlášku celkem 72 uchazečů. Uchazeči konali 
jednotnou přijímací zkoušku z českého jazyka a matematiky. 

Ke studiu nastoupilo 30 uchazečů, kteří odevzdali zápisový lístek. 

Obor vzdělání 78–42–M/04 Zdravotnické lyceum 

(čtyřleté denní studium ukončené maturitní zkouškou, vzdělávání podle ŠVP) 

Zájem o studium projevilo celkem 63 uchazečů ve dvou kolech. Uchazeči také konali jednotnou 
přijímací zkoušku z českého jazyka a matematiky. Ke studiu nastoupilo 30 uchazečů, kteří 
odevzdali zápisový lístek. 

4.2 VOŠ 

Pro školní rok 2023–2024 proběhlo přijímací řízení do oboru Diplomovaná všeobecná sestra, 
do denní i kombinované formy. V denní formě studia bylo celkem 67 přihlášených studentů 
ve čtyřech kolech přijímacího řízení, ke studiu nastoupilo 21 studentů. Do kombinované formy 
podalo přihlášku také 67 uchazečů, ke vzdělávání nastoupilo 41 studentů. V kombinované 
formě studia VOŠZ byly v průběhu školního roku velké změny v počtu studentů z důvodu 
přerušování studia a nástupu po přerušení z osobních a pracovních důvodů. 
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4.3 Žáci SŠ a studenti VOŠ 

Početní stav žáků SZŠ (k 6.9.2022) a VOŠZ (k 31. 10. 2022): 

Denní studium: 

 

Třída Počet žáků Dívky chlapci 

1.A 31 29 2 

1.L 31 27 4 

2.A 31 30 1 

2.L 28 21 7 

3.A 28 27 1 

3.L 29 24 5 

4.A 32 32 0 

4.L 27 23 4 

 

skupina 
Počet 

studentů 
  

1.S 17 15 2 

2.S 13 13 0 

3.S 11 11 0 

1.K 38 33 5 

2.K 28 27 1 

3.K 16 16 0 

4.K 17 15 2 
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5 Výchovná a preventivní činnost 

Výchovné poradenství 

Výchovný poradce se v průběhu celého školního roku zabýval výchovou a vzděláváním žáků 
s podpůrnými opatřeními, žáků nadaných a žáků ohrožených školním neúspěchem. Dále se ve 
své činnosti věnoval žákyni z Ukrajiny, zajistil jí výuku českého jazyka on-line a doučování 
v rámci Národního plánu obnovy ve škole, které zajišťovala učitelka českého jazyka 
individuální výukou 1x týdně. 

Ve spolupráci s metodikem prevence sledoval a řešil problémy se školní docházkou žáků a 
prevenci rizikových forem chování žáků. 

Při řešení výukových a výchovných obtíží žáků zajišťoval a zprostředkoval diagnostiku a 
poradenství (ve spolupráci s třídními učiteli, s vedením školy, s SPC a PPP Žďár nad Sázavou). 
Účastnil se setkávání výchovných poradců v pedagogicko – psychologické poradně, vytvářel 
plány pedagogické podpory a individuálních vzdělávacích plánů žáků ve spolupráci se žákem, 
s třídním učitelem, učiteli odborných předmětů, vedením školy, zákonnými zástupci žáka a 
ostatními partnery. Průběžně zajišťoval ve spolupráci s třídními učiteli intervenci u žáků 
ohrožených školním neúspěchem, spolupracoval s rodiči těchto žáků. Tito žáci se mohli 
účastnit v průběhu celého školního roku doučování ve všech předmětech a individuálních 
konzultací, které jim pomohly zvládnout obtížné učivo jak v teoretických předmětech, tak i při 
praktickém nácviku odborných výkonů v ošetřovatelství. 

Žáci nadaní byli zapojováni do různých projektů školy nebo sociálních partnerů, účastnili se 
olympiád v českém jazyce, anglickém jazyce, ekonomické olympiády, psychologické olympiády 
nebo soutěží ve finanční gramotnosti. V rámci výuky první pomoci se ti nejlepší úspěšně 
zapojili do krajských i celostátních soutěží mezi zdravotnickými školami i záchranáři. Nadaní 
žáci se účastnili v rámci projektů také stáží ve zdravotnických zařízeních. Na střední škole 
máme několik žáků nadaných v oblasti sportu, vzdělávají se dle IVP a dosahují i přes účast 
v zahraničních soutěžích dobrých výsledků ve studiu. K výborným žákům také patří žáci vysoce 
motivovaní ke studiu, kteří chtějí být záchranáři a již během studia se zapojují do aktivit v 
agentuře ProgressRescue, která se zabývá problematickou první pomoci a se kterou naše škole 
dlouhodobě spolupracuje. 

Během celého školního roku výchovný poradce zajišťoval a aktualizoval dokumentaci žáků 
s podpůrnými opatřeními a IVP a aktualizoval ji, vedl písemnou dokumentaci o své činnosti. 
Dále se zabýval kariérovým poradenstvím, při kterém se zaměřoval na poskytování 
kariérových informací a rozvíjení dovedností žáků pro řízení vlastního profesního života. 
Kariérové poradenství ve středním odborném vzdělávání může přispívat ke snižování 
nezaměstnanosti absolventů škol, k předcházení předčasných odchodů ze vzdělávání a ke 
zvyšování podílu žáků, kteří se budou vzdělávat i po úspěšném absolvování aktuální formy 
vzdělávání. Díky tomu se může stát významným nástrojem pro zvyšování atraktivity 
odborného vzdělávání. 

Velkou pozornost výchovný poradce věnoval žákům z odlišného kulturního a sociálního 
prostředí, byly jim zdarma poskytnuty učebnice a navržen splátkový kalendář na úhradu 
exkurzí a dalších akcí školy. Vzhledem k tomu, že stále přibývá rodinných problémů, pomáhal 
výchovný poradce často řešit i složité rodinné situace. V případě potřeby spolupracoval s 
orgánem sociálně-právní ochrany dětí. 
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Preventivní program školy 

V rámci celého školního roku probíhaly akce na podporu prevence rizikového chování u žáků 
a studentů naší školy. Jednotlivé akce byly zaměřeny na aktuální témata: kybernetická 
bezpečnost, prevence závislostí, příprava na budoucí povolání.  

Již v přípravném týdnu se všichni pedagogové školy zúčastnili online vzdělávání v oblasti 
kybernetické bezpečnosti. Jednalo se o témata týkající se sociálních sítí a komunikaci na nich, 
dále témata vztahující se k agresi a šikaně, hrozbám v době krize. Všechna témata byla nosná 
svým obsahem a každý se mohl dovědět spoustu nových informací v dané oblasti. 

Na začátku září v prvních ročnících proběhly harmonizační dny, které byly vydařené a 
jednotlivé třídy se projevily jako třídní kolektiv. V rámci tohoto setkání měli žáci možnost se 
vzájemně poznat a navázat spolupráci. Jednotlivé aktivity byly zaměřeny na spolupráci, 
vzájemnou podporu a stmelování kolektivu. 

Pro celou školu včetně vyučujících byla realizována spolupráce s poradenským centrem 
Kolping. Jednalo se o možnost individuálních intervencí v souvislosti s tragickým úmrtím 
našeho kolegy. Následně na jeho počest byl uspořádán memoriál, který měl velký ohlas u žáků. 

Celý podzim se nesl v duchu oslav 50. výročí založení školy. Proběhlo několik společných akcí 
v rámci školy i pro externí partnery. Vše vyvrcholilo plesem, který byl hlavním „lákadlem“ a 
také oslavou existence školy. 

V prvních a druhých ročnících se uskutečnily vzdělávací programy společnosti Debra:  
Nehodou to začíná, Drogy a drogová závislost je věc, kterou žáci znají, ale nemají představu 
dopadů ve vztahu k trestné činnosti. 

Druhé a třetí ročníky měly možnost v rámci programu Najděte klíč ke svému potenciálu si 
uvědomit svoje silné stránky, jak na nich mohou pracovat a jak jít za svými sny a cíli. 

Třetí ročníky v jarním období navštívil vedoucí oddělení obecné kriminality, který se zabývá 
řešením kriminálních případů. Živě vyprávěl svoje životní zkušenosti při této práci. Vše měl 
doprovázené obrázky z místa činů. U žáků se tato akce setkala s velkým zájmem, i když si 
uvědomovali, že jde o velice náročné povolání. 

Třetí a čtvrté ročníky byly na exkurzích a odborných stážích, které tematicky souvisí s obory 
vzdělání. Projektové dny byly vedeny odborně ve vztahu k učivu, které žáci v jednotlivých 
ročnících probírají, a praktické činnosti či návštěvy u potencionálních budoucích 
zaměstnavatelů jim doplnily uplatnitelnost jejich znalostí v praxi. 

V rámci všech tříd proběhla návštěva školního metodika prevence a výchovného poradce 
v třídnických hodinách a motivační pohovory se žáky. 

Všechny třídy se zúčastnily aktivity pořádané Krajem Vysočina, a to Bezpečný internet. 
V souvislosti s touto aktivitou následovalo zapojení do soutěže Digitální stopa, ve které se žáci 
prvního ročníku umístili na stupních vítězů. 

V jarním termínu se pro všechny pedagogy uskutečnilo školení na téma Zvládání stresu, práce 
s energií, prevence syndromu vyhoření. Celé toto vzdělávání bylo velice interaktivní, praktické 
a mělo pozitivní přínos pro vnímání vlastní identity a vlastní práci. 

V rámci školy se řešily jen drobná porušení školního řádu. Ve výchovné komisi bylo uděleno 
několik výchovných opatření. Škola jako celek působí jednotně a má pozitivní zpětnou vazbu 
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jak ze strany žáků, tak rodičů. Neméně významná je spolupráce s externími partnery, kde naši 
žáci působí jako dobrovolníci. 

Školní metodik prevence se během školního roku zúčastnil několika vzdělávacích akcí, např. 
setkání školních metodiků prevence v rámci Žďárska, přednáška Naše děti v kyberprostoru, 
online vzdělávání v oblasti prevence rizikového chování, konference Podpora potenciálu 
každého žáka. 

Harmonizační kurz 1. ročníků 

Na začátku září 2022 se konaly Harmonizační dny třídy 1.L a 1.A. Místo konání bylo Penzion 
Sport Rokytno. Cílem bylo vzájemné seznámení, vytvoření přátelské atmosféry v třídním 
kolektivu, vznik pozitivních vazeb mezi žáky. Jednotlivé aktivity byly zaměřeny na komunikaci, 
naslouchání a sebereflexi. 

První den byl zaměřen na seznámení, dopolední i odpolední program, z důvodu nepříznivého 
počasí, probíhal v tělocvičně. Večer se uskutečnila procházka okolí Rokytna, kde proběhla 
stezka odvahy. Aktivity druhý den byly zaměřeny na vzájemnou důvěru mezi žáky.   

Žáci i vyučující hodnotili Harmonizační dny jako velmi zdařilé, cíl byl splněn.   

 

Nehodou to začíná 

V rámci primárního preventivního programu proběhla v prosinci beseda v kině Vysočina ve 
Žďáře nad Sázavou s názvem Nehodou to začíná. Besedy se zúčastnili žáci prvních a druhých 
ročníků střední školy. 

Cílem projektu je prevence nebezpečného chování v silničním provozu, zvyšování odborných 
znalostí z dopravní problematiky a snižování počtu závažných dopravních nehod působením 
na mládež zejména ve věku 15 až 20 let. Obsahová část pořadu je zaměřena na problematiku 
dopravních nehod a reálné následky. V pořadu vystupují odborníci – experti z daných oblastí 
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a moderátor. Pořad však není nudným školením, ba naopak je zajímavý a zábavný, využívající 
interaktivní prvky, které žáky vtáhnou do dění. 

Nehodou to začíná je interaktivní preventivní a zároveň vzdělávací pořad, obsahuje praktické 
informace o příčinách a následcích vážných dopravních nehod, o poskytování první pomoci, 
ale i o účincích alkoholu a jiných návykových látek na řidiče. 

Žáci měli možnost se v průběhu ptát a diskutovat nad danou problematikou. Velkým pozitivem 
byly ukázky již vzniklých situací. 

 

Přednáška Prevence kriminality 

Žáci 3. ročníků měli možnost v rámci preventivního programu Policie ČR nahlédnout pod 
pokličku práce nejprestižnější policejní skupiny – „vysočinské mordparty“. Na naši školu zavítal 
22. května 2023 vedoucí odboru obecné kriminality plukovník Mgr. Pavel Kubiš, který pro 
studenty připravil poutavou prezentaci zaměřenou na konkrétní průběh trestního stíhání 
v případech některých vražd na Vysočině. Pavel Kubiš je v čele krajské kriminálky 13 let a za tu 
dobu bylo objasněno 81 z 82 případů. Přednáška měla mezi žáky velký ohlas. 
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Najděte klíč ke svému potenciálu 

Třídy 2.A, 2.L, 3.A a 3.L se koncem ledna zúčastnily semináře pod vedením lektora Ing. Marka 
Pavlíka, Ph.D. s názvem „Najděte klíč ke svému potenciálu“. Seminář vychází z pořadu Skrytý 
potenciál, který v roce 2016 vysílala Česká televize a měl pomoci žákům odpovědět mj. na 
otázky: Jaké jsou klíčové motivace člověka? Proč nevyužíváme svůj potenciál? Co je klíčem k 
úspěchu a ke štěstí? Jak zjistit své silné a slabé stránky? Jak děti povzbuzovat? Jak přistupovat 
k rozvoji dětí? Jaký má smysl využití talentu? Jak využíváme své silné stránky? Kam patříme 
podle typologie lidí? Jakou roli máme v týmu? 

Lektor nejprve poutavě přiblížil svůj životní příběh, díky čemuž žáci mohli lépe pochopit 
teoretické základy probírané problematiky. V rámci přípravy na seminář si žáci udělali test 
zaměřený na týmové role. Díky klíči k testu a výkladu lektora tak každý žák mohl objevit, zda 
se typově hodí spíše na roli konceptora, koordinátora, nápadníka, zdrojaře, hodnotitele, 
pracanta, humanitátora či dotahovače. Cílem podle lektora bylo, aby žáci objevili své silné 
stránky a na jejich rozvoji dále pracovali. Podle lektora je totiž výhodnější objevit a rozvíjet své 
nadání, než ztrácet čas a úsilí prací v oboru, v němž nikdy nemůžeme vyniknout a uspět, 
protože pro něj zkrátka nemáme vlohy. 
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6 Aktivity, ocenění žáků, prezentace školy na veřejnosti 

Škola oslavila 50. výročí 

Setkání s úspěšnými absolventy školy 

Významné výročí si žádá mimořádnou akci. Kolektiv zaměstnanců Střední zdravotnické školy 
se rozhodl oslovit úspěšné absolventy, kteří během 50 let existence žďárské „Zdravky“ vzešli 
ze školních lavic. Pozvání na besedu, která se v Kině Vysočina konala 6. 10. 2022, bez váhání 
přijali: 

PhDr. Hana Svobodová, Ph.D., MUDr. Jan Gretz, Hana Musilová, DiS, Mgr. Tomáš Komínek, 
Bc. Regina Kouřilová, DiS. 

V zaplněném sále nechyběli ani bývalí pedagogové, s nimiž si vzácní hosté měli o čem povídat. 
Kromě vzpomínek na svůj školní život přednesli žákům střední školy svou cestu k úspěchu, 
kterou často lemovalo krátké hledání se, spousta přešlapů, šťastných setkání a hlavně píle, 
která je v jejich životě nakonec dovedla tam, kde dnes jsou. Čtyřhodinové povídání mělo mezi 
přítomnými velký ohlas. 

Po skončení besedy následovala prohlídka zrenovované školní budovy, která v posledních 
letech prošla kompletní rekonstrukcí. 

Z historie školy 

Střední zdravotnická škola vznikla ve Žďáře nad Sázavou v roce 1972 a 1. září 1996 zahájila 
svoji činnost Vyšší zdravotnická škola. V červenci 2006 se název školy změnil na ten současný: 
Střední zdravotnická škola a Vyšší odborná škola zdravotnická Žďár nad Sázavou. 

Žáky a studenty škola vzdělává ve třech oborech: praktická sestra, zdravotnické lyceum a 
diplomovaná všeobecná sestra. Celkem má kolem 350 studentů. Velký zájem je 
o kombinované studium (při zaměstnání) ve vyšší škole. 

Budova dnešní školy pro budoucí zdravotníky stojí ve žďárské Dvořákově ulici. Je ze začátku 
minulého století (stavba byla dokončena v roce 1909) a fungovala v ní někdejší lnářská škola 
(zemská odborná škola hospodářská, později odborná škola hospodářsko-lnářská). V budově 
se po roce 1948 vystřídaly ještě státní odborná hospodářská škola a zemědělské odborné 
učiliště a od roku 1968 dívčí odborná škola (lidově „knedlíkárna“). 

 

Talent Vysočiny 2023 a Cena hejtmana Kraje Vysočina 2023 

Škola navrhla na tato ocenění celkem 4 talentované žáky: Karolínu Štěpánovou, Kateřinu 
Mičkovou, Zdeňka Hansla a Magdalenu Kubovou. Nominační komise nominovala do 
sportovního oboru středních škol dvě žákyně: Karolínu Štěpánovou a Kateřinu Mičkovou. Na 
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slavnostním večeru konaném ve Žďáře nad Sázavou jim bylo předáno zástupci Kraje ocenění 
s finanční odměnou. 

Úspěchy Karolíny Štěpánové 

Karolína Štěpánová je česká zápasnice na amatérské úrovni. V dětství se věnovala judu, kde 
získala dva tituly mistra České republiky. Od 15 let se aktivně věnuje brazilskému jiu-jitsu, ve 
kterém se velmi dobře prosazuje jak na domácí půdě, tak i na mezinárodní scéně. Jejím 
největším dosavadním úspěchem je zlatá medaile na UAJJF mistrovství světa v ABU DHABI. 

Od roku 2021 rozšířila své působení v bojových sportech o thajský box a kickbox pod vedením 
úžasného trenéra Josefa Peňáze. V kickboxu se jí v tomto roce podařilo dostat na profesionální 
úroveň. V thajském boxu dominuje v organizaci CMTA. V obou disciplínách ji tento rok čeká 
obhajoba titulů mistryně České republiky, které získala v roce 2022. 

„Na závěr bych chtěla říct, že dávám do všeho sto procent. To samé platí i ohledně edukace. 
Ve škole od druhého ročníku procházím s vyznamenáním a toto pololetí se mi podařilo získat 
samé jedničky. Po úspěšné maturitě se hlásím na Univerzitu Karlovu do Prahy, kde chci 
pokračovat ve studiu všeobecné sestry“. 

Karolína Štěpánová 
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Sportovní úspěchy Kateřiny Mičkové 

Kateřina Mičková je žákyní 4. ročníku oboru praktická sestra na SZŠ a VOŠZ Žďár nad Sázavou. 
Je prezentantkou České republiky v triatlonu (plavání, kolo, běh), aquatlonu (plavání, běh) a 
duatlonu (běh, kolo, běh). 

V případě nejvyšší soutěže v České republice dosáhla v roce 2022 na celkové vítězství v seriálu 
Českého poháru v triatlonu v juniorské kategorii, dále na celkové vítězství v seriálu Českého 
poháru v aquatlonu v juniorské i ženské kategorii. Celkem na úrovni nejvyšší soutěže v ČR 
absolvovala 7 závodů, kdy z toho 5x ve své kategorii zvítězila a 2x byla druhá. Stala se též 
Mistryní České republiky v triatlonu v juniorské kategorii v závodě, který se uskutečnil na 
tratích 700 metrů plavání, 20 km na kole a 5 km běhu v Karlových Varech dne 10.9.2022. 
Dalšími výraznými úspěchy na poli triatlonovém jsou 1. místo v juniorské kategorii na závodě 
Českého poháru v Brně dne 28.5.2022 a 2. místo na závodě Českého poháru v triatlonu v 
Příbrami dne 2.7.2022. 

V případě zahraničního startu v minulé sezóně dosáhla nejvyššího umístění v rámci 
Evropského poháru, což bylo 13. místo ve slovinském Bledu v konkurenci 70 závodnic z celé 
Evropy. Závod se konal 3.9.2022 pod záštitou Mezinárodní triatlonové federace. Dále v rámci 
závodu Mistrovství Slovenské republiky ve sprint duatlonu zvítězila mezi juniorkami a mezi 
ženami obsadila druhé místo. 

 

Zdeněk Hansl 

Zdeněk je žák 3. ročníku oboru Zdravotnické lyceum. Má výborný prospěch, aktivně se 
zapojuje do soutěží, olympiád, propagace školy. 

V okresním kole olympiády v českém jazyce se umístil na 2. místě, v krajském kole pak na 
12. místě. Dále se účastnil psychologické olympiády, kde se v krajském kole umístil na 1. místě 
a postoupil do ústředního kola. V celorepublikové soutěži soutěže první pomoci obsadil se 
svým družstvem výborné 4. místo. Zapojil se i do soutěže ENERSOL, anglické olympiády a 
překladatelské soutěže. Propagoval školu na Dni otevřených dveří a Festivalu vzdělávání, ve 
sportu reprezentoval školu ve volejbale, halové kopané a běžeckém maratonu. Je 
dobrovolným hasičem a dárcem krve. 
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Magdaléna Kubová 

Magdaléna je žákyní 3. ročníku oboru Praktická sestra. Ve svém volném čase se aktivně věnuje 
ploutvovému plavání, ve kterém dosáhla vynikajících úspěchů. V Mikulášském poháru 
obsadila na 50 m RP 3. místo, ve „Žďárském gumáku“ se rovněž umístila na 3. místě (čtyřboj), 
na Mistrovství České republiky družstev získala společně s dalšími závodnicemi 3. místo 
v kategorii ženy, ve světovém poháru WORD CUP Eger obsadila 5. místo na 100 m RP. 

Škola čerpala finanční prostředky v rámci motivačních opatření pro tyto žákyně: 

Bára Stupková 

Žákyně aktivně reprezentuje školu a třídní kolektiv v odborných soutěžích zdravotnického 
zaměření. Úspěšně se účastnila mezinárodní soutěže Mladý zdravotník. Je příkladnou a kladně 
hodnocenou žákyní pracovníky a pacienty z nemocnice při výkonu učební a odborné praxe. 
Dosahuje výborných studijních výsledků, je příkladem pro ostatní žáky třídního kolektivu v 
přístupu k pacientům a aktivně se zapojuje do týmové spolupráce nejen v rámci třídního 
kolektivu. 

Anna Zdražilová 

Žákyně aktivně reprezentuje školu při spolupráci školy se sociálními partnery (Domov pro 
seniory Mitrov, DD Rovečné). Úspěšně se účastnila mezinárodní soutěže Mladý zdravotník a 
školu reprezentovala v krajském kole Psychologické olympiády. Je nejlépe hodnocenou žákyní 
při výkonu učební a odborné praxe v nemocnici. Dokáže velmi dobře aplikovat teoretické 
vědomosti při praktickém vyučování a předávat své zkušenosti mladším spolužákům. Aktivně 
se zapojuje do týmové spolupráce nejen v rámci třídního kolektivu. 

Procházková Kateřina 

Enersol je vzdělávací projekt na témata obnovitelných zdrojů energie, úspory energií, 
snižování emisí v dopravě a hospodaření s vodou a odpady. 

Kateřina Procházková se aktivně a velmi úspěšně účastnila soutěže Enersol v kategorii Enersol 
a popularizace. Zpracovala práci na téma Likvidace pomůcek na jedno použití. Zvítězila ve 
školním kole, krajském kole v Jihlavě a v celorepublikovém kole v Nymburce. Byla účastnicí 
mezinárodní nesoutěžní přehlídky Enersol EU 2023 v Olomouci, kde svoji práci prezentovala i 
v anglickém jazyce. 
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Zdravka byla kousek od zlata 

Devět studentek Zdravky sehrálo ve středu 9. listopadu okresní kolo v basketbalu dívek. 
V konkurenci tří škol holky obsadily krásné 2. místo. Z vítězství a postupu na krajské kolo 
v Třebíči se radovalo gymnázium Velké Meziříčí, které nás porazilo 26:22. „Bohužel nám 
nevyšla první čtvrtina, kterou jsme prohráli 10:2. Od té chvíle jsme byli lepší a manko jsme 
pomalu umazávali. Stáhli jsme to na dva body, v koncovce nám chyběl větší klid. Utkání 
s Biskupským gymnáziem jsme díky dobrému týmovému výkonu vyhráli a holky vybojovaly 
stříbrné medaile,“ ohodnotil turnaj učitel Jiří Bubák. 

 

Chlapecký tým skončil sedmý 

Na okresní kolo v basketbalu zavítalo do sportovní haly na Bouchalkách sedm družstev. 
Nechyběl mezi nimi ani výběr Zdravky, který kapitán nalosoval do čtyřčlenné skupiny A. Po 
úvodní vysoké porážce kluci odehráli dva vyrovnané duely, jeden dovedli až do prodloužení, 
v němž smolně prohráli 8:6. „Tohle utkání nás mrzelo, mohli jsme hrát o 5. místo, škoda. 
Skončili jsme poslední, ale kluky musím za přístup maximálně pochválit, snažili se, nic 
nevypustili. Jen tak dál,“ okomentoval turnaj učitel Jiří Bubák. 
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Stolní tenistky máme druhé nejlepší v okrese 

Dva týmy stolních tenistů reprezentovaly Zdravku na okresním kole středních škol. Do žďárské 
herny vedle zimního stadionu se sjelo 8 chlapeckých a 6 dívčích družstev. A právě děvčata 
obsadila krásné 2. místo, chlapci skončili na 7. místě. 

 

Z volejbalového turnaje se vracíme s bronzem  

Sportovní nadšenci Zdravky reprezentovali školu na okresním kole ve volejbalu. Dívky obsadily 
ve sportovní hale na Bouchalkách krásné 3. místo a v příštích letech budou určitě ještě lepší. 
„Hrály skoro samé prvačky, je na čem stavět,“ těší učitele Jiřího Bubáka. 

Chlapci bojovali do poslední chvíle o postup do semifinále, kvůli horšímu poměru míčů se 
museli smířit s 6. místem. Na 8. prosinec 2022 ale budou rádi vzpomínat. „Než si naše sestava 
sedla, uteklo nám několik míčů. Kluci mě hrozně mile překvapili, bojovali jako jeden tým a 
málem zaskočili i lepší soupeře,“ dodává tělocvikář. 

Volejbalistky skončily třetí 

Okresní kolo ve volejbalu dívek a chlapců hostila 8. prosince 2022 sportovní hala na 
Bouchalkách. Zdravku reprezentovali jak dívky, tak chlapci. Dívčí výběr obsadil 3. místo, hoši 
byli na 6. pozici. 
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Knihovnická lekce 

Při říjnové exkurzi byli žáci 1. ročníků seznámeni s hlavní budovou žďárské knihovny. Dostali 
též informace o práci knihovny, a to o pravidlech půjčování knih. 

Knihovnice je zpravila o fungování čítárny, ale též např. o možnosti využití rešeršní služby. 
Seznámeni byli i s kulturními programy, jež knihovna organizuje. Následně byli uvedeni do 
způsobu třídění a řazení knih.  

Druhým bodem programu byla prezentace v současnosti čtenářsky nejzajímavějších knih. 
Nakonec žáci prošli celou knihovnu.   

Exkurze do knihovny povzbudila žáky ke čtenářství a nabídla jim další kulturně-vzdělávací 
možnosti ve Žďáře nad Sázavou. 

Divadelní představení Like Shakespeare 

Žáci druhých ročníků zhlédli začátkem října v Městském divadle představení Like Shakespeare. 
Šlo o divadelní kus představující dobu, život a způsob tvorby W. Shakespeara. Divadlo bylo 
pojato moderně, studentům se líbilo. Bylo vhodným doplňkem teoretické výuky českého 
jazyka a literatury. 

ProgressRescue a maturanti 10.10.2022 

Přijeli ProgressRescue …… Po oslavách 50. výročí školy a plesovém říjnovém rozjezdu se 
maturanti školili v první pomoci. Lukáš a Lukáš prohlubovali znalosti, a hlavně praktický nácvik 
při dopravních nehodách. Zaměřili se na bezpečnost účastníka u dopravní nehody a na 
efektivní poskytnutí první pomoci. Ta se netýkala pouze zdraví, ale také ochrany zachránců, 
jejich posádky a ostatních účastníků v silničním provozu. Díky zkušenostem z pracovního i 
osobního života přednášejících a jejich přátelském přístupu bylo dopoledne velmi záživné a 
přínosné. 

 

Poznávací a vzdělávací zájezd do Londýna 

V rámci prohlubování jazykových kompetencí žáků byl v termínu 17. – 21. října 2022 
zorganizován poznávací zájezd do Anglie. Cílem bylo se seznámit účastníky s významnými 
místy Londýna a okolí. Dohled zajišťovali čtyři učitelé školy. Ubytování bylo zajištěno 
v hostitelských rodinách, ve kterých se komunikovalo pouze anglicky. Rodiny poskytly žákům i 
dvě večeře, dvě snídaně a tři obědové balíčky. Zájezd byl zorganizován přes cestovní kancelář 
ProTravel z Plzně, se kterou jsme měli zkušenosti již z dřívějších zájezdů. Výhodou bylo, že vše 
si zajišťovala cestovní kancelář sama, tedy od přihlášek žáků, úhradu zájezdu, ubytování a 
stravování, program, průvodce a samozřejmě i dopravu. 
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V pondělí 17. října 2022 jsme vyrazili od školy ve 12 hod., přejeli přes Německo, Francii, Belgii 
a eurotunelem do Anglie. 

Úterý 18. října v ranních hodinách jsme přijeli na předměstí Londýna a odtud lodí po Temži do 
londýnského centra, kde jsme strávili den prohlídkou některých památek (Tower, Trafalgal 
bridge), navečer jsme se pak ubytovali v hostitelských rodinách. 

Ve středu jsme absolvovali prohlídku Stratfordu, hradu Warwick a Oxfordu. 

Ve čtvrtek po rozloučení se s hostitelskými rodinami jsme absolvovali další část prohlídky 
londýnských památek, cílem bylo i muzeum věnované životu a dílu Florance Nachtingalové. 
Ve večerních hodinách jsme se pak vydali zpět domů. 

K pozitivům zájezdu patřila zejména možnost prověřit si komunikační kompetence, prohloubit 
jazyk, poznat zajímavá místa Londýna a jeho okolí, seznámit se s životem obyčejných 
anglických rodin a nahlédnout i do jejich „kuchyně“, skvělí žáci, úžasný pedagogický dozor. 

Zájezd byl hodnocen jak ze strany pedagogického dozoru, tak ze strany žáků velice pozitivně. 
Stanovené cíle byly splněny a všichni se těšíme na další „výpravu“ za poznáním života lidí 
s jinou státní příslušností. 
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Didacta Třebíč 

Dne 20. 10. 2022 jsme se zúčastnily prezentace naší školy v Třebíči na Festivalu vzdělávání 
Didacta. Jednalo se o přehlídku středních škol i firem – zaměstnavatelů. Celkem se festivalu 
zúčastnilo 60 vystavovatelů. Společně se žákyněmi 3. ročníku jsme zájemcům přiblížily obory 
vzdělávání Praktická sestra, a především Zdravotnické lyceum. Zájemcům jsme poskytly 
informační letáčky a upozornily na Dny otevřených dveří. Veletrh byl velmi dobře připravený 
a zrealizovaný. 

 

Gaudeamus, festival pomaturitního a celoživotního vzdělávání 

Žáci 3. ročníků se začátkem listopadu zúčastnili brněnského festivalu Gaudeamus. Měli 
možnost získat přehled o vyšších a vysokých školách v České republice a v případě zájmu i další 
podrobné informace o nabízených oborech těchto škol. 

Dny otevřených dveří 

Bylo pro nás velmi potěšující, že se v letošním školním roce mohly uskutečnit Dny otevřených 
dveří v rámci propagace našich oborů. Rodiče i budoucí uchazeči si prohlédli prostory školy a 
žáci třetího ročníku oboru Praktická sestra a Zdravotnické lyceum si pro ně připravili program 
zaměřený na profesi zdravotní sestry. Zájemci si mohli vyzkoušet odběr krve, aplikaci injekcí, 
měření krevního tlaku…Vše probíhalo v příjemné atmosféře a k oboustranné spokojenosti. 
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Festival vzdělávání 10.11.2022 

Opět po roce se se propojila propagace naší školy. V Domě kultury ve Žďáře nad Sázavou 
probíhal Festival vzdělávání a v naší škole souběžně den otevřených dveří. Letošního ročníku 
se zúčastnilo 92 vystavovatelů. Kromě škol zde měly i podniky z našeho města své aktivity a 
návštěvníci mohli soutěžit o ceny. Naše škola měla tradičně také svůj propagační stánek. 
V příjemné atmosféře se žáci třetích ročníků praktické sestry i zdravotnického lycea společně 
s pedagogy snažili předat co nejucelenější informace o možnostech studia na naší škole, 
včetně navazujícího studia a možnosti uplatnění. Návštěvníci z řad rodičů a budoucích 
středoškoláků bylo opravdu velké množství. Těšíme se na další ročník. 

 

 

Poprvé v nemocnici 

V rámci předmětu Ošetřovatelství cvičení navštívila třída 1.A nemocnici v Novém Městě na 
Moravě. Pro některé žáky to bylo vůbec poprvé, co se dostali do prostor jednotlivých 
pracovišť. 

Dle slov Blanky Podsedníkové z 1.A se exkurze v nemocnici v Novém Městě na Moravě jí i 
spolužákům velmi líbila. A k jednotlivým pracovištím dodala: 

„Na oddělení Centrální sterilizace jsme se dozvěděli spoustu nových informací, ale ty staré 
informace se nám potvrdili. 

Na oddělení sádrovny si někteří z nás mohli zkusit vyrobit sádru. 

Poslední částí exkurze byla přednáška od epidemiologické sestry Šárky Vidergotové, která nás 
informovala o nezbytné hygieně rukou. Tento proces jsme si následně také vyzkoušeli. 

Odcházeli jsme s úsměvem a novými informacemi o ošetřovatelství.“ 
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Poznávací a vzdělávací zájezd do předvánočních Drážďan 

Cílem jednodenního zájezdu, který se konal 14. prosince 2022, bylo se seznámit s vánočními 
zvyklostmi našich severních sousedů. Německo patří k zemím, které slaví Vánoce s velkou 
„grácií“ a „pompézností“. V adventní čas je přezdobeno ozdůbkami s vánočními motivy, 
v ulicích a uličkách měst a vesnic zní vánoční písně, voní vánoční punč. 

Od školy jsme vyjížděli v ranních hodinách. Nejprve jsme se zastavili u zámku Moritzburg, 
ležícího asi 7 km od hlavního bodu našeho zájezdu od Drážďan. Na zámku Moritzburg je 
každým rokem v době Vánoc připravena výstava k pohádce Tři oříšky pro Popelku, která i u 
nás patří k tradičním vánočním pohádkám. Zhlédnutí této výstavy, vyzkoušení si plesových 
šatů, hození kouzelného oříšku do kola štěstí bylo pro všechny zúčastněné velmi zábavné. Před 
polednem jsme vyrazili k hlavnímu cíli našeho zájezdu, a to do Drážďan, kam jsme se dostali 
těsně po poledni. 

Po krátké instruktáži si žáci mohli během asi tříhodinového rozchodu projít po vánočních 
trzích, pokochat se drážďanskou výzdobou, ochutnat dětský vánoční punč a zakousnout se do 
drážďanské štoly. 

Zájezd byl ukončen v deset hodin večer, kdy jsme dorazili opět zpátky ke škole. Drážďany v nás 
zanechaly hluboký dojem a rozhodně se budeme snažit v této naší vánoční tradici pokračovat. 

 

Vánoční výzdoba školy 

Třídy SZŠ soutěžily v zimní výzdobě přiděleného prostoru. Většina tříd zdobila svou kmenovou 
třídu, 3.A se věnovala krášlení jídelny. Hodnotiteli soutěže byli všichni studenti a pedagogové 
SZŠ, platila rovnost hlasů. 

Vítězi soutěže se stali studenti 3. A. Odměnou jim byl dort ve tvaru vánočního stromku, ale 
hlavně radost ze společné tvůrčí činnosti. Všechny ostatní třídy dostaly za své pracovní 
nasazení a snahu malou sladkost. 

Díky šikovným rukám studentů škola zkrásněla, ať je na ní tedy všem hezky! 
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Adventní mlsání 

V pondělí 19.12. 2022 se na SZŠ konalo Adventní mlsání. Studenti 3.L připravili pohoštění. Šlo 
především o nejrůznější cukrářské výrobky, v nabídce ale nechyběly ani dobroty slané a káva 
či nealkoholický punč. 

Výrobky studenti prodávali ve svátečně vyzdobené jídelně školy, dobrá nálada byla podpořena 
i příjemnou hudbou. Kupujícími byli jak studenti, tak také pedagogové a ostatní zaměstnanci 
školy. 

Výtěžek akce bude věnován na krytí výdajů spojených s maturitní zkouškou, která studenty 
čeká v příštím roce. 

Akce slavila všeobecný úspěch a už teď se všichni těšíme na její jarní variantu! 

 

Studentská konference 

V předvánočním čase probíhala v prostorách naší školy studentská konference, na které žáci 
čtvrtého ročníku prezentovali své maturitní práce. 

Se zájmem prezentace sledovali žáci 3. ročníku oboru Zdravotnické lyceum. Konference byla 
přínosem nejen pro maturující žáky, kteří si vyzkoušeli vystoupení před spolužáky, ale i pro 
žáky nižšího ročníku, kteří získali cenné zkušenosti pro svoji budoucí maturitní práci. 

Akce byla kladně hodnocena, a to zejména on-line přenos, který sledovali i učitelé ve škole. 

Vánoční volejbal 

Ve čtvrtek 22.12.2022 proběhl ve žďárské Sokolovně již tradiční vánoční turnaj v odbíjené mezi 
studenty naší školy. 

Svoje družstva do boje vyslala každá třída a tým sestavili stejně jako každý rok i učitelé. 
Soupeřilo se ve dvou základních skupinách, vítězné týmy postoupily do semifinále a z něj vzešla 
finálová družstva bojující o vítězství. Pomyslnou zlatou trofej nakonec vybojovalo družstvo 
učitelů, druhou příčku obsadila třída 3.L a na třetím místě se umístil tým 2.L. 

Turnaj se odehrával v přátelské atmosféře, k vidění byla spousta vynikajících volejbalových 
zákroků, a nakonec si každý z týmů odnesl zaslouženou odměnu. S heslem „Sportu zdar a 
volejbalu zvlášť“ se budeme těšit zase za rok. 
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Balet Louskáček (Národní divadlo Praha) 

Zájemci z řad žáků střední školy navštívili 6. ledna Prahu. Součástí akce byla procházka večerní 
Prahou (Václavské náměstí, nábřeží Vltavy, Karlův most). Hlavním bodem programu ale bylo 
zhlédnutí baletního představení Čajkovského Louskáčka. 

Žáci ocenili především taneční výkony, hudbu či zpracování kulis, celkově se jim představení 
velmi líbilo. 

 

Lyžařský kurz s trochou štěstí 

Tak jsme zase měli štěstí. Letošní zima téměř bez sněhu, před termínem lyžáku krásné mrazivé 
počasí a ideální lyžařské podmínky a pak obleva a déšť. Už to vypadalo, že nebudeme mít na 
čem lyžovat a přece. Bylo sice teplo, ale sníh vydržel. V noci mrzlo, občas vylezlo sluníčko, vše 
probíhalo dle plánu a po ránu to na Třech Studních občas vypadalo jako v pohádce. Jen páteční 
štafety nám překazil déšť. 

Takže spokojenost, ze 48 účastníků vydrželo do konce 45, kromě tras běžeckých jsme zdolávali 
i sjezdovku a relaxovali v bazéně. 
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Přednáška – Péče o pacienty na dialyzačním oddělení 

28.3.2023 do ošetřovatelské propedeutiky ve třídě 4. L přišla naše bývalá studentka Mgr. 
Lenka Málková a seznamovala nás s péčí o pacienty na dialyzačním oddělení v Nemocnici 
v Novém Městě na Moravě. V prezentaci ukázala prostředí tohoto oddělení, zázemí pro 
personál i pacienty. Dále pomůcky na vážení imobilních pacientů a mnoho speciálních přístrojů 
včetně dialyzačního. Popsala práci sestry při dialýze pacienta a podrobně se věnovala péči o 
tohoto nemocného. Vysvětlila důležitost péče o žilní vstupy a vše doplnila názornou a aktuální 
fotodokumentací. 

 

Na zdravce se opět mlsalo…  

V pondělí 27.3. 2023 se na SZŠ uskutečnilo Jarní mlsání. Studenti 3.A připravili pohoštění-šlo 
především o nejrůznější cukrářské výrobky, některé i s velikonoční tematikou, v nabídce ale 
nechyběly ani dobroty slané a káva nebo čaj. 

Výrobky studenti prodávali ve jarně vyzdobené jídelně školy, dobrá nálada byla podpořena i 
příjemnou hudbou. Kupující se rekrutovali jak z řad studentů, tak také pedagogů. Nakoupit 
dobroty si ale mohli také ostatní zaměstnanci školy. 

Výtěžek Jarního mlsání bude opět věnován na hrazení výdajů spojených s maturitní zkouškou, 
která studenty 3.A čeká v příštím roce. 

Mlsání se povedlo, celé škole zpříjemnilo jarní čas. 

 

  



Výroční zpráva o činnosti školy   Stránka 42 z 85 

 

Mobilní hospic Vysočina Nové Město na Moravě 

Dne 29. března se třída 3. A vydala na exkurzi do mobilního hospice. Vrchní sestra Anna Zelená, 
Dis. nás velice podrobně informovala o poskytování hospicové péče v domácím prostředí a 
úzkou spoluprací s rodinou. Seznámila nás s dokumentací tohoto zařízení, s požadavky na 
personál, vyzdvihla spolupráci mezi jednotlivými pracovníky zdravotnického týmu, který je 
složen nejen z lékařů a sester, ale i psychologa, sociální pracovnice a duchovního. Dále jsme si 
prohlédli pomůcky, které jsou k dispozici pro zapůjčení klientům mobilního hospice. Exkurze 
byla hodnocena studenty i pedagogy velice kladně, protože jim přiblížila práci poměrně 
opomíjené součásti zdravotních služeb. 

 

Memoriál Petra Vejvody 

Na 5. ročníku Memoriálu Petra Vejvody v halové kopané středních škol obsadili chlapci 
Zdravky 8. místo. V konkurenci 10 družstev okresu Žďár nad Sázavou si připsali cenný skalp 
Gymnázia Žďár. Nejlepším střelcem týmu, který zdobil bojovný duch, byl Vít Dostál. Mužstvo 
držel ve hře fantastickými zákroky brankář Martin Kosík. Za nasazení a přístup zaslouží 
pochvalu všech osm fotbalistů! 
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Beseda na téma Ošetřování pacienta s demencí 

Dne 29. 3. 2023 jsme zrealizovali v prostorách školní jídelny besedu na téma Ošetřování 
pacienta s demencí. Na besedu přijela vedoucí poradny Alzheimer centra Vysočiny p. Mgr. 
Rýpalová. Seznámila žáky 4. ročníků s onemocněním jako takovým, s jeho prevencí a zejména 
s včasnou diagnostikou. Zaměřila se také na komunikaci s klientem jak doma, tak 
v nemocničním prostředím. Žáci měli možnost si vyzkoušet i různé druhy testů. Beseda byla 
velice zajímavá, aktuální a pro studenty přínosná. 

 

Seminář „Nevidomí mezi námi“ 

Dne 4.4. 2023 proběhl seminář s paní MUDr. Radkou Komárkovou z nadačního fondu 
Mathilda. Seminář nesl název „Nevidomí mezi námi“. Nadační fond Mathilda pomáhá 
nevidomým a těžce zrakově postiženým lépe se začlenit do běžného života. Jedním z hlavních 
projektů je výcvik a výchova vodicích psů. Studenti 4. L a 4. A se dozvěděli spoustu zajímavých 
informací o životě nevidomých. Konkrétně např. to, s jakými problémy se denně potýkají, jaké 
kompenzační pomůcky jim usnadňují život, jak probíhá výcvik vodicího psa, co všechno musí 
umět a také to, jak se nevidomý připravuje na soužití se svým pomocníkem. 

Probíraná problematika studenty velmi zaujala, důkazem byla řada otázek, které k danému 
tématu vznesli. Akci následně zhodnotili jako velmi zdařilou. 

 

Poznávací a vzdělávací zájezd do Vídně 

Zájezd do Vídně byl naplánován na čas předvelikonoční, protože Rakousko je známo nejen 
mnoha kulturními a historickými památkami, okouzlující přírodou, ale i slavením zejména 
křesťanských svátků spojených s dodržováním tradic. 

Velikonoce patří mezi největší křesťanský svátek, což se ukázalo jako pravda hned při první 
zastávce ve Vídni, kterou byl zámek Schönbrun. Ze Žďáru nad Sázavou jsme vyjížděli ve středu 
5. dubna o půl sedmé ráno. Celkem čtyřicet sedm žáků doprovázel tříčlenný pedagogický 
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dohled. Hned po přejezdu rakouských hranic byli žáci seznámeni s historií Vídně a s historií 
památek, které bylo v plánu navštívit. 

Před desátou hodinou dopoledne jsme dorazili k Schönbrunnu. Žáci dostali rozchod, aby si 
sami mohli projít nádherné zahrady, projít se vestibulem zámku, ale zejména si projít tradiční 
velikonoční trh na nádvoří zámku. 

Po poledni jsme od zámku vyjeli do centra Vídně. Autobus nás vysadil před starou radnicí a 
pomalou procházkou kolem parlamentu, rezidence rakouských panovníku Hofburgu jsme 
došli na Štěpánské náměstí s jeho dominantou a zároveň dominantou Vídně, ke katedrále 
svatého Štěpána. Po individuální prohlídce katedrály jsme se vraceli k autobusu přes nádherný 
park se sochou císařovny Elisabethy. 

Po čtvrté hodině odpoledne jsme odcestovali zpět. 

Cílem zájezdu do Vídně bylo prohlédnout si mnohé historické a kulturní památky a nadýchnout 
velikonoční atmosféru, což bylo splněno na sto procent. 

 

Divadelní představení Trnová koruna 

Žáci druhých ročníků zhlédli 12. dubna v Městském divadle představení Trnová koruna. Šlo o 
kabaretní detektivku o životě a díle českého „národního buditele“ K. H. Borovského, 
zakladatele české satiry, žurnalistiky a kritiky. Divadlo propojovalo současné otázky, jako je boj 
za svobodu a demokracii, s problémy české společnosti v 19. století. 

Představení bylo moderní, studentům se líbilo. 
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Rehabilitace Žďár nad Sázavou 

Dne 18. 4. 2023 navštívili žáci 4. L rehabilitaci na poliklinice ve Žďáře nad Sázavou. Na úvod je 
vedoucí fyzioterapeutka seznámila s tím, co rehabilitace nabízí pacientům. Jde o léčbu 
funkčních poruch pohybového aparátu, léčbu poúrazových a pooperačních stavů, léčbu 
degenerativních a zánětlivých onemocnění pohybového aparátu atd. 

Dále žáky provedla celým oddělením, ukázala prostory recepce, LTV, vodoléčbu, elektroléčbu 
a další. Pak následovala přednáška. 

Na závěr měli žáci prostor na zodpovězení otázek. Přednáška byla zajímavá a pro žáky 
přínosná. 

 

Anglický víkend 

Ve dnech 21. – 23. dubna 2023 se uskutečnil 8.ročník anglického víkendu pro žáky maturitního 
ročníku naší školy v rekreačním středisku Zubří u Nového Města na Moravě pod vedením 
učitelů Jiří Dokulila a Nikoly Apolínové. Na programu byla intenzivní příprava na maturitu 
z angličtiny formou zážitkové pedagogiky, soutěží a komunikačních aktivit. Akce se zúčastnilo 
21 žáků z obou tříd maturitních ročníků. 
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Exkurze FN Bohunice, Endoskopie 

Žáci 2. ročníků se zúčastnili exkurze do endoskopického centra. Tato návštěva byla pro žáky 
velmi přínosná. Staniční sestra třídy provedla po oddělení, seznámila s výkony, které na tomto 
oddělení provádějí. Každý žák měl možnost vidět minimálně jeden diagnostický nebo 
terapeutický endoskopický zákrok v běžném provozu pracoviště. Jednalo se o gastroskopii, 
kolonoskopii a bronchoskopii. Teoretické učivo probírané v hodinách klinické propedeutiky 
tak žáci viděli přímo v praxi, což velice ocenili. 

 

Celorepublikové kolo první pomoci Lhotka u Mělníka 

Do této dvoudenní soutěže, která se konala 25. – 26. 4. 2023, se zapojilo družstvo žáků naší 
školy ve složení Tomáš Kolbábek, Veronika Rousová, Zdeněk Hansl a Blanka Podsedníková. Na 
pěti stanovištích si žáci vyzkoušeli poskytování první pomoci různě zraněným figurantům. 
Celkem se zúčastnilo 18 škol vždy se 4 soutěžícími. Žáci velmi dobře reprezentovali naši školu 
a získali krásné čtvrté místo. Součástí programu byly i akce „Ruce na prsa“, Armáda ČR, 
gerontologický oblek, ukázka protéz z nemocnice Vamed Mediterra. 

Žáci akci zhodnotili jako velmi zdařilou. 
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Klinika popálenin a plastické chirurgie 

Poslední dubnové úterý vyrazila třída 1. S na exkurzi do Nemocnice Brno Bohunice. Cílem byla 
Klinika popálenin a plastické chirurgie. Jde o jediné popáleninové centrum pro jihomoravskou 
oblast a oblast Vysočiny. Seznámili jsme se s oddělením a provozem. Staniční sestra nám 
vysvětlila péči o pacienta při popáleninovém úrazu. Zaměřila se hlavně na oddělení intenzivní 
péče. Sdělila nám informace, které pro nás byly obohacující. Studenti jen litovali, že neviděli 
pomůcky k ošetřování pacientů nebo fotky z léčby pacientů. Určitě ale chápeme, že je toto 
pracoviště velmi vytížené. 

 

Studenti Zdravky ušli na Den v pohybu téměř 3000 kilometrů 

Už potřetí se konal Den v pohybu. Cílem akce je, aby si každý žák 1. až 3. ročníku vybral jeden 
ze tří nabízených dnů, naplánoval trasu, domluvil se s kamarády a šel na výlet do přírody. 
Odměnou by měl být pro každého dobrý pocit, že pro sebe něco udělal, propojení pohybu 
s aplikacemi a pro nejlepší třídu bonusový den volna se svým třídním učitelem. I přes deštivé 
počasí podala řada žáků úžasné výkony. Zcela mimořádný počin se povedl Zdeňku Hanslovi a 
Luboši Tomasovi ze 3.L, kteří během 20 hodin ušli 83 km. 

Vítěznou třídou se stala 2.L s průměrem na žáka 25,6 km. Gratulujeme! K obhajobě titulu 
nejvíce přispělo hned sedm dobrodruhů, kteří zdolali přes 50 km: Monika Boušková, Aneta 
Havlíčková, Tomáš Kolbábek, Nicol Machová, Vendula Petrlová, Michaela Plocková a Helena 
Vítková. Celkem zdolalo 165 studentů vzdálenost 2990 km = 18,1 km na žáka. 
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Po stopách J. Haška 

Žáci obou třetích ročníků se v doprovodu pedagogického dohledu zúčastnili 3. května 
jednodenní exkurze. Jejím cílem bylo přiblížit životní osudy, názory a také literární působení 
významné osobnosti české literatury I. pol.20. století-Jaroslava Haška. 

Prvním bodem exkurze byla návštěva Památníku J. Haška v Lipnici nad Sázavou, kde jsme si 
vyslechli výklad a následně zhlédli expozici věnovanou J. Haškovi, a to včetně krátkého filmu 
věnovaného této osobnosti. 

Dále jsme navštívili hrob J. Haška v Lipnici a také hrad Lipnice, kde J. Hašek působil jako 
průvodce. 

Poté bylo možno poobědvat v restauraci U České koruny, tedy na místě, kde J. Hašek po 
určitou dobu bydlel. Právě zde také napsal některá svá díla. Mj. zde vznikla také část jeho díla 
Osudy dobrého vojáka Švejka za světové války. 

Dále jsme se vydali na procházku do okolí Lipnice n. Sázavou, a to za cílem prohlédnout si 
sochy Radomíra Dvořáka, jež jsou instalovány v okolí Lipnice a jsou inspirovány právě 
Haškovým dílem. 

Akce se zdařila, cíl exkurze byl splněn. 

 

Soutěž ošetřovatelských dovedností a první pomoci EU Nurse 2023 

Ve dnech 23. a 24. 5. 2023 se tým pěti studentů naší VOŠZ zúčastnil mezinárodní soutěže 
ošetřovatelských dovedností a první pomoci s názvem EU NURSE 2023. Soutěž se konala na 
VOŠZ v Českých Budějovicích a přilehlé nemocnici. Celkem se zúčastnilo 8 týmů, včetně 
jednoho týmu ze Španělska (CES Joan Maragall, Badalona, Barcelona). 

První den byl zaměřený na problematiku první pomoci, během kterého studenti absolvovali 
vstupní znalostní test a následně procházeli jednotlivá stanoviště, na kterých se setkávali s 
nejrůznějšími život ohrožujícími stavy. Hodnoceni byli vždy jedním z českobudějovických 
pedagogů a jedním “přespolním”. Druhý den se nesl v tématu ošetřovatelských postupů a 
ošetřovatelské péče o nemocné na vybraném oddělení. Pro tyto potřeby zajistila 
českobudějovická nemocnice nově zrekonstruované oddělní následné péče. Každému týmu 
byly předěleny dva pokoje celkem s 5 pacienty (živými figuranty a ošetřovatelskými modely). 
Během 2 hodin se studenti museli postarat o pacienty s nevšedními diagnózami a 
ošetřovatelskými problémy z oddělení chirurgického a interního typu, stejně tak z oddělení 
geriatrie. Po uplynutí stanovené doby následovala zpětná vazba od vyučujících. Zakončení 
proběhlo v podobě vědomostního testu z problematiky ošetřovatelských postupů. 
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Hodnocení týmů proběhlo v několika kategoriích, např. komunikace s nemocnými, správnost 
ošetřovatelských postupů či dodržování zásad ošetřovatelské péče. Zvítězit tedy mohlo každé 
družstvo. 

Našim studentům velmi děkuji za aktivní účast v tomto pilotním projektu. 
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Technické muzeum v Brně 

V rámci předmětů „Fyzika“ se žáci 1.A a 2. L zúčastnili v měsíci květnu výše uvedené exkurze. 
Cílem byla prohlídka expozic muzea „Není Tesla jako Tesla“, „Ulička řemesel“ , návštěva 
technické herny a expozice „Kultura nevidomých“ a „Lidé odvedle“. 

Žáci si samostatně prohlédli jednotlivé exponáty, potom si vyzkoušeli různé pokusy 
v technické herně. 

U expozice Lidé od vedle si žáci mohli vyzkoušet, jak se cestuje, když dobře neslyšíte nebo 
nevidíte anebo jste upoutaní na vozíku, vyzkoušeli si i pomůcky, které patří do každodenního 
života lidí se zdravotním znevýhodněním. 

Žáci se po celou dobu exkurze chovali ukázněně. 

Exkurze proběhla podle plánu a stanovené cíle byly splněny. 
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Praha 2023 

Ve dnech 24. a 25.5.2023 jsme se třídou 3.L navštívili Prahu. V rámci dvoudenní exkurze jsme 
navštívili Národní muzeum, Muzeum fantastických iluzí, představení divadla Pod Palmovkou 
Zkrocení zlé ženy, Neviditelnou výstavu a vybraná oddělení nemocnice Motol. Ubytování jsme 
měli zajištěno v motolské ubytovně. 

Počasí nám přálo, vše vyšlo dle plánu a podle hodnocení studentů „všeho bylo tak akorát“. 

 

Zoologická zahrada se 3.L 

V pondělí 29.5.2023 se třída 3.L vypravila do Jihlavy, aby si v rámci výuky zoologie doplnila 
informace o probíraném učivu. Součástí exkurze byl erudovaný výklad dle vybraného 
programu „Biodiverzita – to jsme my“ a plnění připravených úkolů. Exkurze byla přínosná pro 
studenty i jejich doprovod. 

 

IKEM Praha 

Institut klinické a experimentální medicíny (IKEM) je největší specializované klinické a 
vědeckovýzkumné pracoviště v České republice. Už více než 50 let se zaměřuje na léčbu 
kardiovaskulárních chorob, transplantace orgánů, diabetologii a léčbu poruch metabolismu se 
spádovostí celé České republiky. Dne 29. května jsme se třídou vyšší školy 2. S navštívili toto 
pracoviště. Manažer nemocnice nás seznámil v krátké prezentaci s provozem zařízení, poté 
následovala prohlídka diabetologického centra a hemodialyzačního oddělení, kde jsme viděli 
průběh dialýzy pacientů a dozvěděli se novinky týkající se hlavně transplantace ledvin. Exkurze 
byla cenným praktickým doplněním teoretické výuky chirurgie. Některé studentky exkurze 
oslovila natolik, že si domluvily na tomto pracovišti i odbornou praxi a uvažují, že po 
absolvování studia zde na některé pracoviště nastoupí. 
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Nemocnice Nové Město na Moravě 

Ve středu 31.5. 2023 navštívila třída 2.A nemocnici v Novém Městě na Moravě. Studenti se 
měli možnost podívat na rentgenové pracoviště. Zde viděli, jak funguje CT pracoviště, 
skiaskopie, skiagrafie, ultrazvuk, popisování RTG snímků. Další informace se studenti dozvěděli 
na téma stomie. Staniční sestra z chirurgie – stomická sestra – jim řekla o problematice 
ošetřování pacientů se stomií a prakticky jim ukázala ošetřování stomií na modelu. Třetím 
tématem exkurze byla lékárna v nemocnici. Zde viděli sklad léčiv, zdravotnických pomůcek, 
výdej léčiv na předpis i prodej volně prodejných léků. Dále studenty zaujaly informace ohledně 
opiátů a místnost, kde připravovali masti nebo vyráběli čípky. 
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Nemocnice Havlíčkův Brod 

Žáci třídy 3. A se 1. června vydali do Nemocnice Havlíčkův Brod. Zde navštívili porodní sál, 
dětské oddělení a oddělení nedonošených dětí. Vrchní sestry je seznámily s chodem oddělení, 
základní ošetřovatelskou péčí, provedly je ošetřovacími jednotkami a ukázaly pomůcky typické 
pro dané oddělení. Zodpověděly případné dotazy žáků. Žáci byli s exkurzí spokojeni, dozvěděli 
se spoustu zajímavých informací týkajících se i alternativních porodů a péče o novorozence. 

 

Zdravka opět zachraňovala 

První červnové pondělí patřilo první pomoci. Žáci prvních a druhých ročníků vyzkoušeli 
modelové situace z první pomoci. 

Farská humna se proměnila ve spoustu stanovišť s různou tématikou. Na 6 stanovištích si žáci 
zkoušeli pohotovost a organizací na místě, kde došlo ke zranění osob. Jejich výkony hodnotili 
odborní učitelé a záchranáři ze spolupracující agentury Progressrescue. Na ostatních 13 
stanovištích si vyzkoušeli tepelný komfort, práci s turniketem, obvazování zábavnou formou, 
luštění hádanek, kvízů v českém i 

Anglickém jazyce, řešení hádanek z chemie, biologie i v alkoholových brýlích skládat dětský 
obrázek z kostek, či vyzkoušet vojenskou výstroj. Na stanoviště pomáhali učitelům zajistit žáci 
ze třetího ročníku. 

I když počasí úplně nepřálo, akce se vydařila a všem patří dík. 
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"Po stopách Karla Havlíčka Borovského" 

Exkurze „Po stopách Karla Havlíčka Borovského“ se uskutečnila 9. června 2023. Doplňovala 
předchozí učivo literatury a byla zorganizována v souladu s ŠVP pro předmět Český jazyk a 
literatura. 

Žáci 2. ročníků vyjeli v 8:00 hod. do Havlíčkovy Borové a exkurze byla zakončena v Havlíčkově 
Brodě. 

V Havlíčkově Borové si žáci prošli asi 3 km dlouhou „naučnou stezku“, která byla věnována 
Karlu Havlíčku Borovskému. Naučná stezka ústila do třešňové aleje, na jejímž konci 
dominovala socha Radomíra Dvořáka, na které byl vytesán jeden ze satirických epigramů KHB. 

V Havlíčkově Borové žáci také navštívili rodný dům KHB, v němž si vyslechli asi hodinovou 
přednášku o životě a díle tohoto významného českého vlastence. Přednáška byla velmi 
poutavá a žáci si díky ní zopakovali a doplnili učivo literatury. 

Exkurze byla zakončena v Muzeu KHB v Havlíčkově Brodě. Žáci si prošli výstavku věnovanou 
KHB a také si vyslechli krátkou, ale velmi zajímavou přednášku, která byla velmi vhodným 
doplněním předchozí přednášky v Havlíčkově Borové. 

Obě přednášky věnované KHB byly vedeny velmi profesionálně a vhodně doplnily učivo 
českého jazyka. 

 

Anatomický ústav Brno 

Dne 13. 6. a 15. 6. 2023 jsme navštívili se třídami 1.A a 1.L Anatomický ústav v Brně. 
S vystavenými exponáty žáky seznámily odborné učitelky, které žáky upozornily na zdejší 
zajímavosti nejen z anatomie člověka, ale i některých malých zvířat. Následovala individuální 
prohlídka, při které si žáci prohlédli jednotlivé systémové soustavy, které je nejvíce zaujaly. 
Poté vyplnili pracovní list, který byl následně vyhodnocen. Exkurze se žákům líbila a určitě by 
ji doporučili i ostatním. 

  



Výroční zpráva o činnosti školy   Stránka 55 z 85 

 

Sportovně-turistický kurz 2023 

Studenti 2. ročníků se tradičně „zocelovali“ na oblíbeném sportovně-turistickém kurzu. 
Pětidenní akce se konala ve Skleném od 12. do 16. června 2023, kam se studenti přesouvali ze 
Žďáru nad Sázavou. O kurz byl velký zájem, několik žáků se ze zdravotních či rodinných důvodů 
nezúčastnilo. 

Náplní kurzu byla cykloturistika, pěší turistika, střelba ze vzduchovky, koupání, sportovní hry, 
orientace v přírodě a mapě, orientační běh, první pomoc včetně maskování, ochrana člověka 
za mimořádných situací, základy vodáctví (kanoe, šlapadla) a došlo i na stolní hry či divadelní 
scénky. Samozřejmostí byl společný táborák, který byl pro velký úspěch hudebníků hned 
dvakrát. Získané znalosti a dovednosti studenti zúročili v závodech, které je provázely po 
celých pět dní v rámci „celotáborové“ hry. Sladká odměna za snahu stála. 

Pět dnů jsme prožili bez kázeňských problémů, k čemuž přispělo trio mých báječných kolegů. 
Kurzu se zúčastnilo 41 studentů, kteří absolvovali 120 kilometrů na kole. Velkou pochvalu 
zaslouží všichni, kteří se nebáli, často překonali svá vlastní očekávání a svým tempem úspěšně 
dorazili až zpět před naši školu! Díky a sportu zdar!!! 
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Dukovany, Dalešice 

V pondělí 19.června 2023 se třídy 2. A a 3. L zúčastnily exkurze do přečerpávací vodní 
elektrárny Dalešice a jaderné elektrárny Dukovany. Na dalešické přehradě se žákům naskytl 
pohled i do běžného provozu ceněného vodního díla na řece Jihlavě. V Dukovanech se zase 
seznámili s chodem nejstarší české jaderné elektrárny a procesem výroby elektřiny. Letos zde 
mají novinku ReakTour – brýlí s virtuální realitou. Žáci si mohli projít reaktorový sál, Velín, 
chladící věž ve speciálních brýlích s virtuální realitou. 

 

Botanická zahrada 

V úterý 20.6. jsme se se studenty 2.L vydali na exkurzi do Brna. Navštívili jsme Botanickou 
zahradu v areálu Přírodovědecké fakulty. Náplní byl erudovaný výklad ve sklenících tropických 
a subtropických rostlin a procházka po venkovní části zahrady. Počasí bylo velmi teplé, pobyt 
ve vyhřátých sklenících náročný, ale odborný výklad plný praktických informací to vyvážil. 
Studenti měli 100% účast a dle jejich hodnocení se jim exkurze líbila. 
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Školní výlet 1. L 

Jednalo se o výlet se sjížděním řeky Sázavy. 

První den jsme navštívili přestupní město Světlá nad Sázavou, kde jsme si prohlédli zámek a 
přilehlý park. Zde každý využil svůj čas po svém, došlo i na hru na schovávanou a vaření 
výborné kávy přímo v parku. Poté přejezd do tábořiště Kácov, kde jsme si postavili svá obydlí. 
Nechyběla procházka do meditační zahrady, kde jsme si našli svůj strom dle data narození. 
Následovalo opékání klobás, ale i příprava tortily a hermelínu. Bohužel nás brzy vyhnal déšť, 
který prověřil naše stany. Po příjemně strávené noci jsme konečně vyrazili na "vodu", kde jsme 
vyzkoušeli svou obratnost a souhru na lodi. Instruktorky nás vždy připravily na obávané jezy. 
Těsně před cílem nám začalo pršet, ale i přesto jsme včas stihli vlak zpět do ZR. Unavení, mokří, 
špinaví, ale spokojení. Třída 1.L se této "výzvy" zhostila naprosto výborně a vyučující 
samozřejmě také. 

Planeta Země 3000 

Projekt Planeta Země 3000 nemohl proběhnout bez žáků naší žďárské Zdravky. Třídy 1.L a 2.L 
měly letos možnost nahlédnout v kině Vysočina na přírodu, problémy a běžný život lidí v 
Senegalu. Dokument Magický Senegal velice zaujal. 

  

Třída 3.A v Praze 

Tradiční dvoudenní exkurze 3. A do Prahy proběhla pod vedením odborné učitelky a učitelky 
českého jazyka v prvním červnovém týdnu. Prvním bodem programu byla návštěva Ústředí 
vojenské nemocnice v Praze-Střešovicích. Po úvodním představení fungování nemocnice pak 
měli žáci možnost seznámit se s prací na zdejší EMERGENCY a také na oddělení následné a 
paliativní péče. 

Náplní druhého dne exkurze byla prohlídka centra Prahy a návštěva Národního muzea. 

Jak odborná, tak i kulturní část exkurze se vydařila. 
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Školní výlet Křižanov 

Třída 1.A byla ve dnech 20. – 21. června 2023 na dvoudenním školním výletě v rekreačním 
středisku DRAK Křižanov. Rekreační středisko je zaměřeno na outdoorové aktivity. Studenti si 
zaplatili sportovní kurz, měli možnost vyzkoušet lukostřelbu, lanový park, paintball, a 
bumperball. 

Večer si pak všichni společně opekli špekáčky u táboráku a zazpívali pár trampských písniček. 

 

Muzeum nové generace, Zelená hora 

Žáci obou prvních ročníků se v doprovodu pedagogického dozoru zúčastnili jednodenní 
exkurze. 

Prvním bodem exkurze byla návštěva Muzea nové generace, kde jsme absolvovali edukační 
program Za zdmi kláštera. Následně jsme se přesunuli do kostela Jana Nepomuckého na 
Zelené hoře, kde jsme měli komentovanou prohlídku kostela. 

Akce se zdařila, cíl exkurze byl splněn. 
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7 Vzdělávání pracovníků školy 

Vzdělávání učitelů 

Naši učitelé i provozní zaměstnanci se pravidelně vzdělávají. Oproti předcházející době 
mnohem častěji využíváme školení, které probíhá on-line formou webinářů. Snažíme se využít 
nabízené webináře bezplatné, které nám pomáhají zlepšit výuku a vzdělávání, hledáme cesty, 
jak motivovat žáky k aktivnímu zapojení do výuky, využíváme všech možností příkladů dobré 
praxe, kde máme možnost získat informace o nových způsobech výuky s využitím digitálních 
technologií. 

Vzhledem k tomu, že usilujeme o digitalizaci školy, snažíme se získat aktuální informace o 
bezpečném internetu, abychom zabránili jakémukoliv zneužití dat a informací pro jiné než 
vzdělávací účely. Využíváme nabídek bezplatných portálů pro získání informací, jak pracovat s 
žáky s odlišným mateřským jazykem. Podařilo se nám již proškolit všechny zaměstnance jako 
zadavatele k maturitě a proškolil se i další maturitní komisař. 

Využíváme rovněž všech dostupných i on-line vzdělávání organizovaných naším zřizovatelem 
Krajem Vysočina. Někteří naši učitelé působí ve škole v rámci projektů jako aktivní učitelé a 
ostatní učitelé mohou využívat jimi osvědčené metody práce. 

Odborné učitelky se zúčastnily školení a seminářů v nemocnici, které se týkaly chirurgických a 
interních témat. Na Univerzitě J. A. Komenského v Lešně se dva zástupci odborných učitelů 
zúčastnili společně se studenty vyšší odborné školy stáže v nově vybudovaném zdravotnickém 
simulačním centru. 

V červnu 2022 se vybraní učitelé zúčastnili Letní školy pro aktivní učitele. 

Výchovný poradce se vzdělával v oblasti vedení hodnotících a motivačních rozhovorů, 
poskytování bezplatné jazykové přípravy ve středním vzdělávání a všech vzdělávání 
organizovaných PPP a SPC Vysočina. 

Školní metodička prevence absolvovala on-line webináře na témata domácí násilí, šikana jako 
narušení vztahů ve skupině, kyberšikana, orientace v on-line prostředí, řešení elektronického 
násilí a kyberkriminality. Rovněž se účastnila setkání metodiků prevence v PPP a SPC Vysočina. 

Učitel ICT a ICT technik se zúčastnili pravidelného setkání Roadshow pro školy. Metodik ICT 
pravidelně informuje na poradách ostatní učitele o novinkách v oblasti kybernetické 
bezpečnosti, digitalizace výuky a umělé inteligence. 

Pedagogové se rovněž účastnili webinářů na aktuální témata: kybernetické hrozby pro mládež, 
bezpečně v dobách krize, agrese a šikana, komunikace mezi rodinou a školou, sociální sítě, 
krizová komunikace. 

Škola je členem asociací vyšších i zdravotnických škol. Na jednáních těchto asociací se 
komunikují záležitosti akreditace, vzdělávacích programů, novinky v legislativě, uplatnění 
absolventů na trhu práce a podmínky pro vzdělávání studentů z Ukrajiny a jiných cizích zemí. 

Naše děti v kyberprostoru 

Tohoto semináře se zúčastnil metodik prevence. 

Nezisková společnost PORTIMO o.p.s., její odnož CPC – Centrum prevence CÉPÉČKO, 
organizovalo seminář na téma Naše děti v kyberprostoru neboli online světě. 
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V rámci semináře nás přednášející vtáhli do online světa našich dětí, ať už doma nebo ve škole. 

Na úvod byla přednáška týkající se toho, co v online světě vše najdeme, kam až se naše děti 
mohou dostat a co jim zároveň hrozí. Součástí byla i terminologie, která s tímto světem souvisí. 
Navazující přednášku měla Mgr. Prokopová z Policie ČR, která se zabývala přestupky, 
respektive trestnými činy souvisejícími z Online prostorem. Poslední tématem byly aplikace, 
které všichni více či méně používáme, jejich možnosti, respektive hrozby, a následně naše 
možnosti obrany. 

 

 

Prevence syndromu vyhoření 

Seminář pro všechny pedagogy se konal v pátek 3.2.2023 v době pololetních prázdnin žáků. 

Lektorkou byla paní Lucie Idel Nachtigalová, která byla za vzdělávací agentury POZITIVE 
průvodce pozitivní změnou. Tématem semináře byl Syndrom vyhoření – jeho fáze, příznaky, 
ale hlavně se mluvilo o příčinách, práci s energií a faktorech, které nám dávají a zároveň berou 
energii. 

Celý seminář byl interaktivní, měli jsme možnost si vyzkoušet spoustu aktivit a sami na sobě si 
ukázat, co jsou naši „sabotéři“. 
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Seminář Hrdý učitel 

V rámci celoživotního vzdělávání pedagogů proběhl seminář „Hrdý učitel“, jehož 
organizátorem byla společnost Education Jihlava. Semináře konaného 9. února se zúčastnily 
obě učitelky českého jazyka a literatury. 

Po úvodním slovu Mgr. Křivánka vystoupil Mgr. Mihalco, učitel na ZŠ Labyrint z Brna, který 
představil svoje poznatky z oblasti sebereflexe a z formativního hodnocení žáků. 

Poté Mgr. Jirousová, učitelka českého jazyka a výtvarné výchovy z Gymnázia z Třebíče, 
představila metody, které využívá při výuce českého jazyka. Její prezentace byla skvělá a velmi 
podnětná, ze které lze čerpat při výuce literatury, slohu i mluvnice, popř. cizího jazyka. 

Seminář, zejména část, ve které vystoupila Mgr. Jirousová, byl zajímavý a velmi inspirativní. 
Některé metody, které nám představili přednášející, lze využít při výuce českého jazyka, stejně 
tak i jazyka ruského a německého. 

Formativní hodnocení ve výuce 

V rámci projektu Jan Amos Komenský pro šablony „Vzdělávání pracovníků ve vzdělávání“ a 
„Spolupráce pracovníků ve vzdělávání“ pro pedagogy střední odborné školy a vyšší odborné 
školy proběhlo ve dnech 27. a 28. 6. 2023 dvoudenní školení (celkem 8 hodin) na téma 

Formativní hodnocení ve výuce. 

Školení se zúčastnili všichni pedagogové SZŚ a VOŠZ Žďár nad Sázavou. Školení bylo 
interaktivní, učitelé pracovali ve skupinách, kde si prakticky vyzkoušeli aplikaci principů 
formativního hodnocení. 

Školení přineslo mnoho podnětů do výuky, zejména směrem k hodnocení žáků. Pedagogové 
byli seznámeni i s mnohými technikami, jak by mohli vylepšit svoji pedagogickou činnost. 

Krizová komunikace  

V rámci projektu Jan Amos Komenský pro šablony „Vzdělávání pracovníků ve vzdělávání“ a 
„Spolupráce pracovníků ve vzdělávání“ pro pedagogy střední odborné školy a vyšší odborné 
školy proběhlo v přípravném týdnu jednodenní školení (celkem 8 hodin) na téma Krizová 
komunikace. 

Školení se zúčastnili všichni pedagogové SZŠ a VOŠZ Žďár nad Sázavou. 

Lektorka učitele upozornila na důsledky, které by mohly nastat v případě, že pedagogové 
nebudou problémy s šikanou a kyberšikanou řešit. Bylo jim doporučeno, aby se touto 
problematikou zabývali i na schůzkách s rodiči. 
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Vzdělávání provozních pracovníků 

Ve školním roce 2022/2023 se vzdělávali THP pracovníci v oblasti personalistiky, finančních 
plánů, zásobníku akcí, energetického managementu, semináře pro vedoucí stravování, 
z materiálů poskytnutých na Portále PO v sekci Metodická pomoc a z odborných časopisů a 
publikací. 

Kuchařky se školily v sestavování jídelníčku a dodržování hygienického minima. Uklízečky se 
vzdělávaly v oblasti dodržování hygieny. 

Na základě rozhodnutí Kraje Vysočina o elektronizaci finanční a řídící kontroly začala příprava 
na výkon finanční kontroly elektronickou formou. Škola byla zařazena do 1. etapy 
implementace systému elektronické finanční kontroly CROSEUS. Školení již proběhlo 
na několika seminářích a postupně budou proškoleni všichni zaměstnanci. 

K ověřování účinnosti VŘKS začal probíhat ve spolupráci s projektovou kanceláří Kraje 
Vysočina audit a v současné době bude dokončen. 
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Teambuilding Rakousko 2023 

Je středa 23.8.2023 22:00 a za normálních okolností by většina z nás mířila do sprchy a do 
postele. Většina učitelského sboru však sedí v autobuse a míří do Rakouských Alp, do oblasti 
Stubaiského ledovce. Nejspíš se těšíme, ale mnozí se možná i trochu obávají. Zvládnu to? 
Nebudou bouřky, jak hlásí předpověď? Mám dostatek vhodného oblečení na túry? 
Nezapomněl/a jsem něco důležitého doma? Mám doklady? Podaří se mi usnout v autobuse, 
když už nás ráno čeká náročný výšlap? A další… 

Je neděle 27.8.2023 22:00 a my jsme zpět ve Žďáře. Dnes nám pršelo, ale ty tři dny před tím 
stály za to. Slunce, vodopády, krásné výhledy z vysokých hor, fyzická aktivita dle výběru, 
spousta zážitků a povídání, čerstvý vzduch… Jsme příjemně unaveni, ale spokojeni a už se 
těšíme na nový školní rok. 
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8 Vzdělávání v rámci celoživotního učení 
Ve spolupráci s Nemocnicí Nové Město na Moravě a Úřady práce v Kraji Vysočina jsme 
připravovali kurz Sanitář, který se nakonec otevře v září 2023. 

Kurz Masér pro sportovní a rekondiční masáže 

V letošním školním roce probíhal od října 2022 do května 2023 v prostorách školy kurz pro 
žáky pod názvem Masér pro sportovní a rekondiční masáže. Kurz byl realizován pod hlavičkou 
Českomoravského institutu vzdělávání Staré Hradiště u Pardubic. Cílem tohoto kurz je naučit 
frekventanty jednotlivým technikám masírování. Výuka se skládala ze dvou částí, teoretické a 
praktické. 

Kurz, kterého se zúčastnilo 22 frekventantů, byl zakončen závěrečnou zkouškou, ve které 
předvedli účastníci výborné vědomosti a dovednosti. Vedoucí kurzu PhDr. Jiří Bečka hodnotil 
kurz velmi pozitivně a ocenil vzorný přístup žáků školy ke kurzu. I ze strany žáků byl kurz 
hodnocen velmi kladně a ocenili zejména vstřícný přístup lektorů. 

9 Spolupráce s organizacemi zaměstnavatelů a dalšími partnery 

Akce Žďár bez bariér 

6.září jsem se se studentkami čtvrtého ročníku zúčastnila akce Žďár bez bariér. Zastupitelé 
města se snaží pro své handicapované občany a maminky s kočárky vybudovat co nejlepší 
podmínky pro jejich pohyb ve městě. Tento den se zastupitelé, díky různým pomůckám, vžili 
do role občanů, kteří tyto problémy mají. Zkoušeli si jízdu v invalidním vozíku, o berlích chodili 
s ortézu na dolní končetině. Asi nejvíce poznali problémy s pohybem v geronto obleku s 
omezeným zrakem, sluchem, pohybem a zátěží. 

 

Celá skupina se pohybovala po předem vyznačené trase a monitorovala, kde je třeba něco 
změnit. Své postřehy a náměty pak společně probrali na radnici s iniciátorkou celé akce 
Sandrou Stemberk, která s nápadem vybudovat ve městě co nejvíce bezbariérových 
komunikací přišla již v době studií na zdejším gymnáziu. 
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Sbírka Bílá pastelka 

Ve dnech 10.-12. října 2022 se konal již 23.ročník veřejné sbírky Bílá pastelka. Tento ročník se 
konal u příležitosti Mezinárodního dne bílé hole. 

Naše škola se této dobročinné akce Bílá pastelka na podporu nevidomých a slabozrakých 
zúčastnila 11. října 2022. Studenti z 3.A a 1.S vytvořili 4 skupiny. Každý, kdo se chtěl do této 
akce zapojit, si u studentů zakoupil pastelku v hodnotě 30 Kč a více. 

Celkový výtěžek našich studentů byl 12 551 Kč, výtěžek od všech zúčastněných škol byl 
3 956 908 Kč. 

 

Zpívání na Mitrově 

V pondělí 12. prosince 2022 jsme po covidové pauze opět vyrazili na předvánoční návštěvu 
Domova pro seniory v Mitrově. Přes 30 žáků z 2.A a zástupců dalších tříd si připravilo pěvecké 
vystoupení pro klienty domova. Poté jsme se zúčastnili komentované prohlídky celého areálu. 
Díky patří všem účastníkům nejenom za skvělé pěvecké a hudební výkony, ale též za vzornou 
reprezentaci naší školy během celé návštěvy. 

Byli jste opravdu skvělí!!! 
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Mikuláš v nemocnici 

V pondělí 5.12. se vybrané žákyně třídy 2.A převlékly do kostýmů čertů, anděla a Mikuláše a 
takto namaskované v doprovodu odborné učitelky a tiskové mluvčí Nemocnice Nové Město 
na Moravě obcházely jednotlivá oddělení a roznášely radost a balíčky s malou pozorností pro 
pacienty. Takto navštívily oddělení dlouhodobě nemocných, dětské oddělení, interní a 
neurologické oddělení a oddělení následné intenzivní péče. Vždy po příchodu na pokoj se 
Mikuláš dotázal pacientů, zda nezlobili a zda umějí nějakou básničku nebo písničku. Pokud si 
někdo na žádnou básničku ani písničku nemohl vzpomenout, vypomohly mu zpěvem žákyně. 
Pacienti byli z mikulášské návštěvy nadšeni, tato každoroční akce tak splnila svůj účel, tj. 
rozveselit zejména dlouhodobě hospitalizované pacienty, vytrhnout je z každodenní 
nemocniční rutiny a přivést je na jiné, radostnější myšlenky. 

 

Návštěva předškoláků z MŠ Vláček 

Dne 7. 2. 2023 náš navštívili předškolní děti z MŠ Vláček. Přišlo celkem 2O dětí, které si na 
různých stanovištích mohly vyzkoušet základy první pomoci, péče o miminko, základy 
obvazové techniky a měření fyziologických funkcí. Program na 11 stanovištích na odborných 
učebnách si nachystali studenti 4. ročníku oboru Zdravotnické lyceum. Akce byla velice zdařilá, 
oběma stranám se líbila. Proto jsme naplánovali další setkání na 4. 4. 2023 opět v dopoledních 
hodinách. 
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Světový pohár v biatlonu 2023 

V prvních březnových dnech se konal Světový pohár v Biatlonu ve Vysočina aréně v Novém 
městě na Moravě. V rámci organizačního týmu byli i naši studenti prvního a druhého ročníku 
vyšší školy. 

Atmosféru závodů i úkoly, které plnili, nejlépe vystihují slova studentky druhého ročníku 
Natálie Lukáškové: 

„Bylo to pro nás velmi přínosné, vyzkoušeli jsme si zdravotní péči v terénu, kterou jen tak znova 
nezažijeme. 

Cela skupina byla rozmístěna do určitých míst, které byly označeny červeným křížem (medical 
point). Našim úkolem bylo zajistit první pomoc jak divákům, tak i sportovcům. Při vážnějších 
zranění jsme hlásili poranění do vysílačky lékaři a následně došlo k ošetření. Cela skupina, jak 
lékařů, tak zdravotníků byla pozitivně naladěna a sehraná, a myslím si, že si to všichni užili a 
budeme na to vzpomínat v dobrém.“ 

Tak doufejme, že stejně si to užili i návštěvníci závodů.  

 

Přednáška na téma Finanční gramotnost 

Občanská poradna Portimo z Nového Města na Moravě připravila 20. března pro žáky střední 
školy přednášku na téma Finanční gramotnost. Studenti 3. a 4. ročníků si díky ní zopakovali 
probrané učivo a ještě rozšířili povědomí o nástrahách světa financí. Zároveň získali důležité 
informace, že i v nouzi se mají na koho obrátit. 

 

  



Výroční zpráva o činnosti školy   Stránka 68 z 85 

 

Návštěva dětí z MŠ Vláček 

Dne 4. 4. 2023 nás opět navštívily děti z MŠ Vláček. Děti si na různých stanovištích mohly 
vyzkoušet základy první pomoci, péče o miminko, základy obvazové techniky a měření 
fyziologických funkcí. Program si na odborných učebnách nachystali studenti 4. ročníku oboru 
Zdravotnické lyceum. Akce se podařila a dětem se u nás moc líbilo. 

 

Taktické cvičení Policie ČR 

Dne 11. 5. 2023 se naše studentky 2. ročníku vyšší školy a dva žáci střední školy zúčastnili 
taktického cvičení zdravotníků Speciální pořádkové jednotky Praha. 

Jednalo se o poskytování první pomoci při vzniku mimořádné události, kdy účastníci jsou vždy 
na místě nehody jako první a poskytují první pomoc. Naši studenti byli v roli figurantů, kdy 
předváděli věrohodné výkony při jednotlivých cvičeních. 

Ze strany studentů byla spolupráce hodnocena velice kladně a někteří si poprvé zažili tuto roli. 
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Soutěž mladých zdravotníků 

Dne 5.5.2023 se pomáhala třída 3.L s organizací soutěže mladých zdravotníků, kterou pořádá 
každoročně Český červený kříž. Akce se konala v budově Hasičské vzájemné pojišťovny. Část 
našich žáků představovala figuranty, kterým žáci základních škol z celého okresu poskytovali 
první pomoc. 

Ostatní žáci třídy pomáhali s hodnocením na jednotlivých stanovištích nebo s přípravou 
občerstvení pro soutěžící i organizátory. 

V závěru soutěže byli vyhlášeni vítězové soutěže, kteří postoupí do krajského kola a paní 
Polednová poděkovala žákům naší školy za pomoc při organizaci i za velmi věrohodné výkony 
v roli figurantů. 

   

Pohybem k naději 

Dne 2. 6. 2023 se za prostranstvím Domu kultury ve Žďáře nad Sázavou konala ve spolupráci 
s Městem Žďár a dalšími organizacemi akce Pohybem k naději. Jedná se o humanitární 
nezávodní sportovní akce spojenou s finanční sbírkou na podporu onkologických oborů. 

Finanční příspěvek z této akce byl poslán na transparentní účet Nadačního fondu dětské 
onkologie Krtek. 

Naše škola byla součástí doprovodného programu, kde jsme společně s vybranými žáky 

z 1. ročníku předvedli ukázky první pomoci. Mimo jiné vystoupili také kroužek street dance 
ORIGINALS z Active SVČ pod vedením Kristýny Klementové, proběhla rozcvička se Zuzanou 
Fejtovou ze Spartan Race Training Group a výroba placek s logem akce. 

Akce probíhala za příjemného počasí a se zájmem našich studentů. 
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Den zdraví 

Dne 14. června proběhl Den zdraví v Novoměstské nemocnici. Tentokrát byl věnován dárcům 
krve. Mimo jiné se na něm představily zakladatelky znovuobnovené pobočky Českého 
červeného kříže v Novém Městě na Moravě, které s tématem dárců krve hravou formou 
seznamily školáky i předškoláčky. Den zdraví představil také novinky z lékárny a 
farmaceutických firem, předal informace o práci hospiců a přinesl i možnost fota s kostlivcem 
Karlem, jízdu na invalidním vozíku a mnoho dalšího. 

V době od 9 do 13 hodin byli v přízemí chirurgického pavilonu rozmístěny „stánky“ firem, škol 
a organizací, které mají co do činění se zdravotnictvím či záchranářstvím. Nechyběli taky 
žďárští profesionální hasiči, hospic, charita, budoucí ošetřovatelky nebo firma MEDIN, tradiční 
novoměstský výrobce lékařských nástrojů a implantátů nebo Domov pro seniory Mitrov. 
Dospělí si mohou přijít nasbírat cenné rady a informace a nechat si změřit tlak. Výživový 
poradce poradil, jak by měl vypadat náš jídelníček. 

My jsme se také zúčastnili Dne zdraví. Návštěvníkům studentky 2. ročníku SZŠ nabízely 
možnost vyzkoušet brýle s různými druhy zrak. vad a s omamnými látkami. Také si mohli 
vyzkoušet kostým obézního člověka a seniora. 

  

Akci navštívilo mnoho zájemců, zejména předškolního a školního věku. Akce byla velice zdařilá. 
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10 Zapojení školy do rozvojových programů a projektů 

Aktivity v rámci projektu "Šablony II – Nové pojetí výuky" 

Aktivity v rámci tohoto projektu byly dokončeny k 30. červnu 2022 a projekt byl cílen jak na 
střední, tak i vyšší školu. 

„Šablony II“ se zaměřily na osobnostně sociální a profesní rozvoj pedagogů SŠ a VOŠ a na 
podporu žáků ohroženým školním neúspěchem. 

Tento projekt byl zaměřen do následujících oblastí: 

školení pedagogů ve využití polytechnických dovedností a ICT při výuce, tandemová výuka, 
projektový den ve škole, projektový den mimo školu, vzájemná spolupráce pedagogů, stáže u 
potenciálních zaměstnavatelů žáků, "Doučování" - vzdělávání žáků ze sociálně 
znevýhodněných rodin, anebo s výchovně vzdělávacími problémy. 

Aktivity v rámci projektu "I-KAP I a I-KAP II" 

Druhá etapa projektu I-KAP v sobě zahrnovala aktivity ze "šablon" a původního "I-KAP I". 2. 
etapa projektu I-KAP II bude ukončena 30. listopadu 2023. Před její finalizací proběhne ve 
škole zhodnocení plnění aktivit a zároveň toto bude prezentováno při setkání koordinátorů 
v hotelu Amerika ve Velkém Meziříčí ve dnech 18.-20. října 2023. 

Projekty I-KAP I a II (Implementace Krajského akčního plánu Kraje Vysočina - Učíme se ze života 
pro život) se zaměřily na podporu výuky pedagogů, zpestření a zkvalitnění jejich vyučování 
formou realizací nových metod a forem výuky v odborných i všeobecných předmětech. Pro 
pedagogy byly vytvořeny speciálním metodiky, z nichž se vytvořil soubor a tento byl uložen na 
portál projektu Kraje Vysočina. Na škole byl určen tým pedagogů, kteří ve svých hodinách 
ověřovali vybrané metody. Z hodin, ve kterých metody byly použity, sepisovali vyučující 
reflexní zprávy, ve kterých se k metodě vyjadřovali. Dle připomínek učitelů byly následně 
metody upravovány. 

Metodiky byly zacíleny do oblastí polytechniky, inovativních metod a kariérového růstu, 
zároveň k podpoře čtenářské a matematické gramotnosti a ICT kompetencí. 

Jednou z aktivit tohoto projektu byl také kroužek první pomoci, ve kterém se vybraní žáci 
zdokonalovali v poskytování první pomoci a připravovali se na soutěž. Někteří žáci se zapojili 
do kroužku Minecraft, ve kterém se zdokonalovali v mnoha počítačových aktivitách. 
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Projekt školy formou zjednodušeného vykazování – Šablony I OP JAK  

Název projektu: Vzdělávání pro budoucnost 

Zahájení a ukončení projektu: 1.1.2023 – 31.12.2024 

Cílem projektu je zvýšit kvalitu, inkluzivitu a účinnost systémů vzdělávání a odborné přípravy 
a jejich relevantnosti pro trh práce, mimo jiné i uznávání výsledků neformálního a 
informálního učení, s cílem podpořit získávání klíčových kompetencí včetně podnikatelských a 
digitálních dovedností, a prosazováním zavádění duálních systémů odborné přípravy a 
učňovské přípravy.  

Projekt je zaměřen na rovný přístup ke kvalitnímu a inkluzivnímu vzdělávání a odborné 
přípravě a jejich úspěšnému ukončení, a to zejména v případě znevýhodněných skupin, jakož 
i vzdělávání a studium dospělých, včetně usnadnění vzdělávací mobility pro všechny a 
přístupnosti pro osoby se zdravotním postižením. 

K dalším aktivitám projektu patří vzdělávání pedagogických pracovníků SŠ a VOŠ (proběhly 
školení v rámci Formativního hodnocení, Psychohygieny a Krizové komunikace) a Inovativní 
výuka žáků SŠ a VOŠ, která má podpořit vzdělávání žáků ohrožených případným školním 
neúspěchem, popř. žáků se sociálním znevýhodněním, anebo žáků - cizinců.  

  

 

Název projektu: Vzdělávání nejen v distanční výuce. 

Doba trvání projektu: 31. 8. 2023 – 30. 8. 2025 

Na základě žádosti, která byla předložena v únoru 2023, jsme byli vybráni do aktivit KA2 – 
Partnerství malého rozsahu, přičemž jsme získali z prostředku EU grant ve výši 60 000,-, 
Částka, kterou jsme obdrželi, se bude využívat na inventarizaci materiálu využívaného v rámci 
distanční výuky a na vytvoření matice, která by sloužila k podpoře práce pedagogů při 
vytváření materiálu pro jednotlivé fáze distanční výuky. Vytvořený materiál bude rozpracován 
ve třech jazykových mutacích, a to česky, anglicky a slovenský partner, kterým je Střední 
zdravotní škola v Trnavě, bude materiál vytvářet ve slovenštině. Cílem projektu je zaměřit se 
na vytvoření komplexního výukového materiálu, který by sloužil nejen v rámci distanční výuky, 
ale i při výuce běžné. S partnerem budeme jednotlivé kroky konzultovat, společně je budeme 
hodnotit a žáci své poznatky z práce s materiály budou prezentovat při společných setkáních. 

Školení koordinátorů, projekt I-KAP II 

V rámci projektu I-KAP II proběhlo v říjnu 2022 dvoudenní školení koordinátorů projektu 
s cílem podpořit práci koordinátorů, vymezit kompetence a zvolit strategii pro splnění 
podmínek projektu. Školení zahájil radní Krajského úřadu Kraje Vysočina RNDr. Jan Břížďala. 
Vyjádřil se k aktivitám projektu I-KAP II a vyslovil podporu projektu z hlediska jeho možností 
jako vedoucího Kraje Vysočina pro oblast školství. 
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Letní škola pro příjemce projektu I-KAP II 

V rámci projektu I-KAP II se konala poslední červnová „Letní škola“, na které se sešli zástupci 
příjemců projektu. Program zahrnoval zhodnocení plnění aktivit, pozitiva a negativa projektu, 
seznámení s dalšími plánovanými projektovými aktivitami Kraje Vysočina, digitální wellbeing, 
základy komunikačních dovedností a workshopy. 

Aktivity, které byly v rámci projektu realizovány, přinesly učitelům možnost se účastnit výuky 
svého kolegy, do výuky byl zapojen odborník z praxe, v rámci stáží měli učitelé možnost 
nahlédnout do organizace výuky v jiné škole, popř. se účastnit praktické výuky, aktivní učitelé 
ověřovali metody, které byly zhotoveny za účelem zkvalitnění výuky a použití ve výuce nových 
nástrojů. Letní škola zhodnotila všechny aktivity velmi kladně a pozitivně byla hodnocena i 
práce koordinátorů a všech pedagogů, kteří byli do projektu zapojeni. 

Projekt První pomoc do škol 

Ve školním roce 2022/2023 probíhalo v prvních jarních měsících proškolení žáků současných 
žáků 8. tříd. Naše škola proškolila 5 základních škol a v nich celkem 270 žáků. Ze zpětných 
reakcí vyučujících máme samá pozitivní hodnocení. Školení se zúčastnilo 7 studentů naší SZŠ i 
VOŠZ a předlékařskou první pomoc odučili na výbornou. Jsou i rádi za zkušenost s rolí 
pedagoga. Mají možnost nahlédnout pod pokličku tohoto povolání. Letos neměli ani problémy 
s kázní žáků a chválili si přístup pedagogických pracovníků. 
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Soutěž „Mladý zdravotník“ 

První kolo soutěže „Mladý zdravotník“ proběhlo v termínu od 10.10.-14.10.2022. Soutěž byla 
realizována ve spolupráci se SZŠ Trnava v rámci projektu ERASMUS +. 

Vlastního klání se zúčastnili žáci třetího ročníku oboru Praktická sestra. Každá škola byla 
zastoupena pěticí žáků, na které čekaly jednotlivé soutěžní disciplíny, jako např. test 
odborných znalostí z anatomie, ošetřovatelství, klinických oborů, dále se museli poprat 
s latinskou terminologií. Velké znalosti a zručnost museli dokázat při řešení modelových 
kazuistik. Na závěr proběhla soutěž „Riskuj“. 

Jak to vše dopadlo? I když se naši žáci snažili, vítězství a tím i putovní pohár si odvezli žáci ze 
SZŠ Trnava. Moc gratulujme a příští rok určitě přivezeme pohár zpět na naši školu. 
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Stáž vyučujících na SZŠ Trnava 

V termínu 17.4.-21.4.2023 se uskutečnila odborná stáž dvou vyučujících odborný předmětů na 
SZŠ Trnava. Stáž byla realizována v rámci projektu IKAP 2. Cílem stáže bylo prohloubení 
spolupráce obou škol, a to v oblasti metod a forem teoretické výuky, odborné výuky a 
distanční výuky. 

V průběhu stáže jsme navštívily FN Trnava, kde jsem si prohlédly oddělení urgentní medicíny, 
ARO, operační sály a standartní oddělení. Dále jsme byly informovány ředitelkou pro 
ošetřovatelskou péči o zajištění odborné praxe pro studenty zdravotnických oborů. 

Nedílnou součástí stáže byla prohlídka školy a přítomnost na výuce odborných předmětů. SZŠ 
Trnava má mnoho oborů vzdělávání, a proto je velmi zajímavě a moderně vybavena. 

Součástí stáže byla také návštěva a prohlídka pracovišť, která slouží k praktické výuce studentů 
oboru fyzioterapeut, jedná se o Lázně Piešťany. Prohlídka byla velice zajímavá. Vedoucí 
praktické výuky nás seznámil s historií lázní, s jednotlivými procedurami, některé jsme si 
mohly vyzkoušet. 

Velmi inspirující byla regionální soutěž v první pomoci. Kromě těchto a dalších jiných aktivit 
probíhaly diskuze zaměřené na výuku žáků, výuku žáků se speciálními potřebami. Dále jsme si 
vyměňovaly názory na výuku jednotlivých předmětů a nastínily další spolupráci v rámci 
projektů, např. ERASMU. 

Stáž byla přínosem pro obě strany. 

    

Spolupráce s polským Lešnem 

V roce 2019 byly navázány první kontakty mezi městy Žďár nad Sázavou a polským Lešnem. 
Obě města jsou od sebe vzdálená 335 km (přibližně 5 hodin jízdy autem) a mají toho hodně 
společného, ať již jde o bohatou historii, současnost nebo o plány a konkrétní projekty spojené 
s budoucím rozvojem. Lešno je významné historické město s 65 tisíci obyvateli ve 
Velkopolském vojvodství, které má bohatou historii spojenou s pobytem Jana Amose 
Komenského. Je sídlem Univerzity J. A. Komenského a dalších vzdělávacích a kulturních 
institucí, ve městě se také nachází bazilika sv. Mikuláše, historická radnice nebo bývalá 
židovská synagoga. S Lešnem je také spojeno největší letiště pro bezmotorové létání v Evropě 
a závody na ploché dráze. 
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V témže roce jednala polská delegace ve Žďáře nad Sázavou mimo jiné o budoucí spolupráci 
mezi Univerzitou J. A. Komenského v Lešně a naší SZŠ a VOŠZ ve Žďáře nad Sázavou. Kvůli 
opatřením spojeným s epidemií Covidu 19 však byla další spolupráce mezi školami v roce 2020 
dočasně pozastavena. V září 2021 navštívila delegace ze Žďáru opět spřátelené město Lešno s 
cílem znovu nastartovat vzájemnou spolupráci v mnoha oblastech, včetně oživení kontaktů 
mezi oběma vzdělávacími institucemi. 

Hodnocení enviromentální výchovy za školní rok 2022/2023 

Žáci i pedagogové jsou zapojeni do Projektu „Recyklohraní“, v rámci kterého sbíráme vybité 
monočlánky a rozbité elektrospotřebiče. 

V průběhu sportovního kurzu 2.ročníků prošli žáci cvičením v rámci Ochrany obyvatelstva za 
mimořádných situací. 

Žáci jsou vedeni k třídění odpadu a udržování čistoty ve škole i v jejím okolí 

Naše škola se i letos účastnila projektu Kraje Vysočina Čistá Vysočina. Šlo již o 14. ročník úklidu 
veřejného prostranství. Do úklidu kolem školy se zapojila třída 2.L, která s pomocí pedagogů 
dokázala, že jí na přírodě a hezkém vzhledu okolí záleží. 

 

Odborná stáž v Lešně 

Předvelikonoční týden jsme se studenty 1.S prožili v polském Lešně. Tamější Univerzita Jana 
Amose Komenského, která umožňuje studium v různých zdravotnických oborech, nám 
představila své nově vybudované simulační centrum. Pod tímto centrem si představte řadu 
místností, které jsou oborově zaměřené. Jedna z nich je vybavena na nácvik ošetřovatelských 
postupů, další na fyzikální vyšetření pacienta, nejmenší z nich pak na první pomoc. Hlavním 
cílem naší stáže však byla největší z místností, připomínající oddělení JIP. Tato místnost v sobě 
ukrývá figurínu pacienta reálné velikosti, která je napojená na moderní monitorovací zařízení. 
Mimo to obsahuje řadu invazivních vstupů – jako jsou např. kanyly či drény. Pedagogičtí 
pracovníci centra, pak ve speciálně upravené místnosti „za zrcadly“, pomocí PC ovládají 
samotného pacienta – tedy mluví skrze něj pomocí mikrofonu, mění u něj vitální funkce, 
upravují fenomény při dušnosti. K podbarvení opravdovosti situace mluví do mikrofonu a 
simulují reakce pacienta (mluví, vzdychají, projevují verbálně bolest). K dispozici je také 
telefonní přístroj, kterým se student může spojit s lékařem a konzultovat zdravotní stav 
pacienta. 

Kromě našich studentů byli do simulace zapojeni i studenti z Polska. Komunikace tedy 
probíhala převážně v anglickém jazyce. 

Mimo výuková pracoviště jsme navštívili nejen muzeum spojené s Janem Amosem 
Komenským, ale také místní nemocnici. 
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K relaxaci jsme využili místní bazén nebo vycházku po městě. 

Stáž byla časově velmi náročná, ale zároveň velmi zajímavá a přínosná. 
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11 Spolupráce s rodiči 
V průběhu školního roku se konaly dvě třídní schůzky, v listopadu 2022 a v dubnu 2023. Rodiče 
byli informováni o průběhu vzdělávání, výsledcích vzdělávání žáků, účasti žáků na vzdělávání, 
školních a třídních akcích. Byly jim nabídnuty i osobní konzultace s jednotlivými učiteli nebo 
konzultace s výchovným poradce či metodikem prevence. 

Na třídní schůzce konané v dubnu jsme naplánovali osobní setkání se zákonnými zástupci žáků, 
kteří byli ohroženi školním neúspěchem. Tato jednání byla velice přínosná, rodiče se dozvěděli 
o konkrétních problémech svých dětí, zástupci vedení školy je také informovali o možnostech, 
které jsou žákům nabízeny k dosažení lepšího hodnocení (doučování, individuální nebo 
skupinové konzultace) a kterých většinou nevyužívají. Naopak škola zjistila, že v mnoha 
případech je rodinné zázemí některých žáků neuspokojivé a nemají vhodné podmínky 
k domácí přípravě. V dalším průběhu vzdělávání jsme k těmto žákům individuálně přistupovali, 
snažili se je motivovat k účasti na konzultacích a k aktivnější domácí přípravě. Ve většině 
případů došlo ke zlepšení výsledků vzdělávání těchto žáků. 

Ve spolupráci se Spolkem rodičů škola uspořádala v říjnu 2022 ples. 
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Ples maturantů 8.10. 2022 

A plesalo se… Letos trochu netradičně už v říjnu. Ve žďárském kulturním domě se opět 
uskutečnil ples našich maturantů. Předplesové přípravy tentokrát probíhaly již od května. 
Nástup, půlnoční překvapení a mnoho mnoho mravenčí práce. Letošní ples byl výjimečný hned 
v několika ohledech. Předchozí období byla karanténní opatření. Jeden rok ples nebyl vůbec, 
další rok byl v menších prostorech v DK Hamry nad Sázavou. Při letošním maturitním plesu 
probíhaly i oslavy 50. výročí založení naší školy. Z tohoto důvodu se zde sešli i bývalí žáci a 
studenti a společně s námi tento večer prožívali. 

K příjemné atmosféře dopomohla skupina Garde z Havlíčkova Brodu. 

Naši čtvrťáci nám předvedli opravdu krásné nástupy a úžasná půlnoční překvapení. 

S pořadatelskou činností, občerstvením, výzdobou sálu a požadavky ze strany maturantů nám 
pomáhala agentura FiliProduction zastoupená panem Filipem Šustrem. 

Všem, kdo se jakkoliv podíleli na plese, moc děkujeme a těšíme se zase za rok. 
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12 Hospodaření školy 

Hospodaření školy v roce 2022 za střední školu 

   
Náklady SU - název  Střední škola 

Náklady 501 - Spotřeba materiálu 170.608,41 

 502 - Spotřeba energie 491.776,39 

 511 - Opravy a udržování 67.321,94 

 512 - Cestovné 63.468,81 

 513 - Náklady na reprezentaci 3.352,75 

 518 - Ostatní služby 1.257.167,92 

 521 - Mzdové náklady 19.795.678,00 

 524 - Zákonné sociální pojištění 6.683.192,32 

 525 - Jiné sociální pojištění 78.487,00 

 527 - Zákonné sociální náklady 428.469,02 

 538 – Jiné daně a poplatky 76.647,00 

 549 – Ostatní náklady z činnosti 15.073,00 

 551 - Odpisy dlouhodobého majetku 242.256,58 

 

558 - Náklady z drobného dlouhodobého 
majetku 484.116,88 

 563 – Kurzové ztráty 2.340,92 

Náklady Celkem 29.859.956,94 

Výnosy 602 - Výnosy z prodeje služeb 396.145,00 

 648 - Čerpání fondů 49.778,35 

 649 - Ostatní výnosy z činnosti 39.747,69 

 663 - Kurzové zisky 359,04 

 

672 – Výnosy vybraných místních vládních 
institucí z transferů 29.352.674,02 

Výnosy Celkem 29.838.704,10 

Výsledek 
hospodaření  -21.252,84 
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Hospodaření školy za rok 2022 

 

Náklady SU - Název Střední škola Vyšší škola Stravování 
Doplňková 

činnost Celkem 

Náklady 501 - Spotřeba materiálu 170.608,41 51.890,45 894.045,86 7.660,27 1.124.204,99 

 502 - Spotřeba energie 491.776,39 135.942,00 191.110,43 22.655,15 841.483,97 

 511 - Opravy a udržování 67.321,94 22.462,14 21.892,16 257,15 111.933,39 

 512 - Cestovné 63.468,81 9.355,75 0 0 72.824,56 

 513 - Náklady na reprezentaci 3.352,75 1.163,25 0 0 4.516,00 

 518 - Ostatní služby 1.257.167,92 170.017,30 44.433,82 291,93 1.471.910,97 

 521 - Mzdové náklady 19.795.678,00 3.083.323,00 1.157.989,00 86.655,00 24.123.645,00 

 524 - Zákonné sociální pojištění 6.683.192,32 732.409,68 391.397,00 7.098,00 7.814.097,00 

 525 - Jiné sociální pojištění 78.487,00 10.442,00 4.344,27 8,73 93.282,00 

 527 - Zákonné sociální náklady 428.469,02 73.996,13 34.325,06 441,61 537.231,82 

 538 – Jiné daně a poplatky 76.647,00 25.549,00 0 0 102.196,00 

 549 – Ostatní náklady z činnosti 15.073,00 6.366,00 0 0 21.439,00 

 

551 - Odpisy dlouhodobého 
majetku 242.256,58 77.693,00 62.833,14 782,72 383.565,44 

 

558 - Náklady z drobného 
dlouhodobého majetku 484.116,88 19.494,11 1.739,50 1373,50 506.723,99 

 563 – Kurzové ztráty 2.340,92 29,00 0 0 2.369,92 

Náklady celkem 29.859.956,94 4.420.132,81 2.804.110,24 127.224,06 37.211.424,05 

Výnosy 602 - Výnosy z prodeje služeb 396.145,00 385.970,00 923.333,00 112978,00 1.818.426,00 

 603 - Výnosy z pronájmu 0 0 0 57.500,00 57.500,00 

 648 – Čerpání fondů 49.778,35 16.591,00 13.630,65 0 80.000,00 

 649 - Ostatní výnosy z činnosti 39.747,69 11.945,50 0 0 51.693,19 

 663- Kurzové zisky 359,04 0 0 0 359,04 

 

672 - Výnosy vybraných místních 
vládních institucí z transferů 29.352.674,02 3.998.542,31 1.860.062,59 0 35.211.278,23 

Výnosy celkem 29.838.704,10 4.413.048,81 2.797.026,24 170.478,00 37.219.257,15 

Výsledek hospodaření -21.252,84 -7.084,00 -7.084,00 43.253,94 7.833,10 
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13 Hodnocení činnosti školy z hlediska bezpečnosti 

Rozbor o úrazovosti ve školním roce 01. 09. 2022 – 31. 08. 2023 

Název, adresa organizace: SZŠ a VOŠZ Žďár nad Sázavou 

Dvořákova 4, 591 01 Žďár nad Sázavou 

IČ: 00637696 

V souladu s požadavky vyhlášky č. 64/2005 Sb. v platném znění a ustanovení zákona 262/2006 
Sb. v platném znění jsou v zájmu identifikace nebezpečí a rizik přijímána opatření, která 
vychází ze zpracovaného rozboru úrazů dětí, žáků a studentů ke dni 31. 8. 2023. 

S výsledkem Rozboru a přijatými Opatřeními budou seznámeni pedagogičtí zaměstnanci na 
poradě před zahájením školního roku včetně seznámení navrženými Opatřeními 

Rozbor po vyplnění uložte jako samostatnou přílohu Směrnice pro evidenci úrazů dětí, žáků a 
studentů. 

 

Popis položky Počet 

Počet úrazů dětí, žáků a studentů celkem (s absencí i bez absence)  22 

Počet úrazů dětí, žáků a studentů s absencí v délce 2 a více vyučovacích dnů, 

nebo kdy byl sepsán záznam pro odškodnění 

1 

Z toho počet úrazů smrtelných 0 

Počet odškodněných úrazů celkem  7 

Celková částka vyplacená za odškodnění 62 759 Kč 
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Druh činnosti 

 

Položka Název  Počet  

1 Vyučovací hodina 0 

2 Přestávka 2 

3 Praktické vyučování nebo praktická příprava 10 

4 Pěstitelské práce, praktické činnosti a dílny 0 

5 Tělesná výchova – skupinová činnost 5 

6 Tělesná výchova – individuální činnost 2 

7 Školní výlet 0 

8 Sportovní akce a soutěže 2 

9 Kurzy plavání, lyžování a sportovně-turistické kurzy 1 

10 Jiné činnosti 0 

 

Ze zapsaných údajů v Knize úrazů vyplynulo, že k většině školních úrazů došlo zejména 
v hodinách praktického vyučování, tělesné výchovy nebo o přestávkách. Při šetření úrazu 
nebylo zjištěno porušení předpisů a pokynů ze strany zaměstnanců a nápravná opatření pro 
předcházení vzniku úrazů jsou směrována zejména k dodržování pořádku, kázně a současně 
ke kvalitnímu výkonu pedagogického dohledu. Svěřené osoby (děti a žáci) byly poučeny o 
dodržování bezpečnosti při odborných výkonech, v tělocvičně, na akcích před konáním akce. 
Po vzniku úrazu je prováděno opětovné poučení svěřených osob a po úrazech v TV jim byla 
opětovně připomenuta pravidla sportovních her a tělovýchovných činností. Poučení dětí, žáků 
o bezpečnosti jsou vedeny v třídních knihách jednotlivých tříd. 

  



Výroční zpráva o činnosti školy   Stránka 84 z 85 

 

 

  

 

Jihlava 2. listopadu 2022 

Vážená paní ředitelko, 

dovolte mi, abych touto cestou poděkoval za spolupráci na cvičení 
jednotlivých složek IZS Kraje Vysočina AMOK 2022, které bylo realizováno dne 31. 
října 2022. 

Zejména děkuji Vašim zaměstnancům za čas, který věnovali věrohodnému 
líčení figurantů. Pomohli nám tak společně vytvořit věrohodné simulace možného 
útoku nebezpečného pachatele. 

S pozdravem 

RNDr. Marie Vystrčilová 
ředitelka SZŠ a VOŠZ 
Dvořákova 4 
591 01 Žďár nad Sázavou 

 
Vrchlického 46 
587 24 Jihlava 

Tel.: +420 974 261 229 

Fak: 974 261 700 
Email; krpj.sekret@pcr.cz 
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V Jihlavě 28.11.2022 

Dobrý den, 

dovolte mi poděkovat za spolupráci a účast na sbírce Bílá pastelka 2022. 

Prosím, předejte přiložená Poděkování studentům, kteří se na sbírce podíleli. 

Děkuji za vstřícnost a spolupráci. 

S pozdravem 

Bc. Kudzová Jana 
vedoucí KAS Tyfloservis, o.p.s. 
Benešova 46, 586 01 Jihlava 
tel.: 608 572 343 
e-mail: kuczova@tyfloservis.cz 
www.tyfloservis.cz 
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